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Árjegyzék kivonat az uj esztendőre.
Frickó, fehér csontnyélben, 27— 28. P 3.60
Frickó, fehér csontnyélben, félhomoru 77. P 4.40
Frickó, fekete nyélben P 2.80
Frickó, fekete nyélben, 6 drb. P 14.40
Frickó, fekete nyélben, 12 drb. P 24.—
Kronenberg, 27— 28. P 4.—
Kronenberg, 72—77. P 7.—
119 Dr. kés, félhomoru, 3— 4— 5/8-as P 7.—
Monopol, homorú, 3--4— 5/8-as P 9.—

OLLÓK.
18 cm 19 cm 20 cm

Non-plus-ultra, gumis olló 4.80 5.20 5.60
Dreszmann - olló 4.40 4.80 5.60
Henckels - olló 6.80 — —
Nóra - olló 5.20 5.60 —-
Nóra - buby - olló, fogazattal 5.60 6.—- —

HAJVÁGÓGÉPEK.
Solár-gép, Juvel-rendszer, 0-ás vagy 3-as

pótfésükkel P 8.50
Solár-gép, a/4 mm. P 7.—
Citó-gép, Kohinoor-rendszer, 3—5—7 mm. P 5.—

Citó-gép, Kohinoor-rendszer, 0—3— 5 mm.
Citó-gép, Kohinoor-rendszer, y4l mm.
Juvel-gép, 3 mm.
Juvel-gép, 0 mm.
Kohinoor-gép, *4 mm.
Kohinoor-gép, 2/io mm.
Protos, buby-hajvágó,
Valencia, buby-hajvágó,

HAJVÁGÓ GÉPLEMEZEK.
Kohinoor- vagy Juvel-gépre, párja 
Solár-gépre, párja 
Citó-gépre, párja

Előkelő borbélyüzletek csakis a „Rationel" 
villanyhajvágógépet szereltetik fel. A  legtökélete­
sebb vágófejjel V™ mm-től 10 mm-ig beállítható és 
használható.

BERETVAFENÖ-SZIJAK.
A legjobb minőségű angol és német gyártmá­

nyok, valódi lenhevederrel, 2 pengőtől feljebb. 
Pollirt, fenőszij 
Eredeti Pollárt-szij, Nr. 20.
Kézi fenőszij, hevederrel

P 5.60
P 5.—
P 12.—
P 12.—
P 9.60
P 11.—
P 13.50
P 8.—

P 7.20
P 5.—
P 3.20

P 2.40
P 3.60
P 4.—

Az összes manikűr- és pedikűr-szerszámok, a legnagyobb acéláruraktár. 
Illatszerek és piperecikkek üzleti használatra legelőnyösebben beszerezhetők

M o d e m  üszleii b e ren d fe sé se lc
Egyszemélyes konzolasztalok, fehér zománcfestéssel, vagy más színre festve, fehér márvány­

lappal és vastag csiszolt tükörrel.
Két-, három- és négyszemélyes bútorok, mosdókkal vagy anélkül, illatszerszekrényekkel, kis- és 

szalvétatartó fiókokkal, fehér vagy színes márvánnyal és vastag csiszolt tükörrel.
Tekintse meg butorraktáromat, mielőtt üzletét berendezné.
Asztali garnitúrák, üveg-, réz-, nikkelezett és alpaccából, ízléses kivitelben, továbbá az összes 

felszerelések.
Női fülkék és lanberin-falak az üzlet méretei szerint készülnek a legrövidebb időn belül.
Prof. Junckers autógeizerek, alpaccahajmosó-lavorok, fehér zománcozott, öntöttvas lábazattal, 

hajszáritógépek, gázrechaudok, hajsütővasak és hajsütővasmelegitők.
Köszörüléseket és javításokat továbbra is pontosan és szakszerűen, rövid időn belül, eszközlöm.
Vidéki rendeléseket, köszörüléseket posta fordultával 3 napon belül juttatom el t. vevőimhez.

DRESZMANN KÁROLY 
ezüstkoszorus mester,

acélárugyár és fodrászfelszerelési vállalat, 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 22.
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A Kézműves Kamara létjogosultsága.
Ismételten állást foglaltunk már lapunk hasábjain a 

Kézműves Kamara mellett és nem elfogultság kérdése te­
hát az, ha újból fel kell emelnünk szavunkat ebben a sok 
oldalról megvitatott és látszat szerint a legtöbb oldalról 
rosszindu’.atulag kezelt ügyben.

Mikor felmerült a Kézműves Kamara felállításának 
eszméje, ezt sok helyről, különösen ipari oldalról, rokon­
szenvesnek találták és állást foglaltak mellette. Amikor 
tárgyalás anyagává tétetett, kiderült, hogy ebben az 
ügyben a megoldásnak három útja lehetséges. Először 
létesítsenek egy Kézműves Kamarát önállóan, másodszor 
ha ez nem megy, maradjon meg a régi rendszer, vagy, 
harmadszor, kompromisszumszerüleg a régi kamarában 
állíttassák fel egy külön ipari ügyosztály.

Most, hogy országszerte elrendelték, hogy az ipar­
testületek foglaljanak állást a Kézműves Kamara kérdé­
sében, az egész napisajtóban úgyszólván unisono azt ol­
vassuk, hogy a testületek tagjainak többsége a kézműves 
kamarák ellen nyilatkozott, sőt, hogy a legtöbb ipartes­
tület tagjai még érdemesnek sem tartották, hogy elmen­
jenek a testületek e célból hirdetett közgyűlésre, mert 
ezzel is demonstrálni akarták, hogy teljesen a kézműves 
kamarák ellen vannak és hogy annak felállításáról még nyi­
latkozni sem tartják érdemesnek. Sőt a napisajtó egyál­
talában csak azon ipartestületek határozatát közölte le, 
amelyek a kérdés ellen nyilatkoztak, ellenben nem tartotta 
szükségesnek megemlékezni azon ipartestületek majdnem 
egyhangúlag és főleg a vidéken hozott azon határozatai­
ról, amelyek a Kézműves Kamara felállítása mellett dön­
töttek.

Nem tudjuk, de nem is kutatjuk, mi indította a 
napisajtót erre az egyoldalú állásfoglalásra. • ámde nyu­
godtan és határozottan kijelenthetjük, hogy a napisajtó 
információja téves. A vidéki ipartestületek nagyrésze a 
Kézműves Kamara mellett tört lándzsát, a mi ipartestü­
letünk itt a fővárosban a legnagyobb egyhangúsággal

ragaszkodik a Kézműves Kamara felállításához, amint ezt 
a január 17-én tartott ipartestületi közgyűlésünkön ho­
zott határozat is bizonyítja. Hogy a női fodrászipartes- 
tület hosszas halogatás és köntörfalazás után az utolsó 
pillanatban a mostani kamarai rendszert vette pártfogá­
sába, ennek érthető okai vannak és ezt Vágó elnök bizo­
nyára mindenkinek könnyen megmagyarázhatja. Ismétel­
jük azonban, hogy a napisajtó állásfoglalásában hiányzik 
az objektivitás és az, aki pártatlanul szemléli a dolgokat, 
könnyen rájöhet arra, hogy mi az igazság a Kézműves 
Kamara kérdésében.

Ebben az ügyben lapunk hasábjain mi. valamint az 
ipari élet iránt érdeklődő kapacitások is, annyiszor el­
mondtuk véleményünket, hogy igazán kár volna azokat 
ismételni. Ha mégis némileg kitérünk a kérdésre, csak 
azért tesszük, mert hangsúlyozni kívánjuk, hogy a keres­
kedelmi és iparkamarák szétválasztása nélkül és a Kéz­
műves Kamara felállítása nélkül az iparosságot sohasem 
fogják tudni megszervezni. Az iparosság teljes összefo­
gása csak a Kézműves Kamara keretén belül képzelhető 
el és eszközölhető, mert az iparosságot csak saját auto­
nómiája, mondjuk úgy, hogy saját kebeléből kiküldött 
autonóm szervei képesek megvédelmezni, illetve törekvé­
seinek kellő medret találni és biztosítani. Mindaddig, 
mig egy olyan szervezet irányítja az iparosság életét, 
amelynek falain belül más tényezőknek van döntő szavuk, 
sőt tulhatalmi súlyúk, olyan tényezőknek, amelyek igen 
sokszor ellentétbe kerülhetnek az iparosság életérdekei­
vel, nem lehet addig szó a nagy ipari összefogásról, és 
csak egy autonómszerv, a kamara keretén belül beszélhe­
tünk az ipari élet rendezéséről, az iparosság sérelmeinek 
orvoslásáról és az iparosság által a létté1 vívott élethalál­
harc beszüntetéséről, illetve megenyhüléséről.

Ezért kell nekünk a Kézműves Kamara!

A Fodrász IJjság szerkesztősége.
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Mem rokon ipar, h an em  e g y sé g e s  Ipar.
Irt:1: Kontró János ipartestületi elnök.

Az utóbbi időben nagyobb sajtókampány indított 
minket a budapesti fcdrászipartestület részéről, azzal az 
el nem ragadható célzattal, hogy egyik irányban üzleteik 
felkeresésére hangolják a közönséget, a másik pedig, hogy 
a hatóságot arra ösztökéljék, miszerint irtó háborút in­
dítson a testületünkbe tömörült fodrász iparosság ellen. 
Az első irányzat megbocsátható még akkor is, ha az ré­
szünkre haszonnal jár, mert feltételezem, hogy ebből ne­
künk is jut valamicske, de a másik kérdés, amely életér­
dekeinket veszélyezteti, ez már nem mindennapi dolog. 
Ez ellen a leghatározottabban tiltakozunk! Tiltakozunk 
pedig azért, hogy a másik oldalon felelős állásban levő 
urak a napilapokon keresztül olyan színben tüntetik fel a 
kérdést, mintha mi úgy viszonylanánk egymáshoz ipa­
rilag, mint az asztalos a henteshez. Aki ezt álitja, az, le­
het, hogy a borbélyságban hentes, a női fodrászatban 
pedig asztalos. De semmiesetre sem lehet oly elfogulatlan 
bíráló, aki meggondolja azt, amit mond, hogy abból sem a 
közönség, sem pedig a köz hamis következtetéseket le ne 
vonjon.

Elhihető-e az, hogy a női fodrász urak, miként ma­
gukat nevezni szeretik, a reklámcsinálásban nagyobb 
szakavatottságot tanúsítsanak, mint mi. Elhihető-e az, 
hogy az ipar terén mutatkozó veszélyekkel szemben előbb 
keresték fel azokat a bizonyos fedezékeket, amelyek a 
borotválás kipusztulása következtében mutatkoznak, de 
semmi körülmények között nem hihető el az az állítás, 
hogy a borbélyság úgy viszonylik a női fodrászathoz, mint 
a hentes az asztaloshoz. Tudják meg, tisztelt sokat káráló 
uraim, hogy ha szorosan vesszük, akkor Önök ép oly jog­
talanul bitorolják a női fodrászipart, mint amint azt ró­
lunk hiresztelni szeretik. Ezen iparűzéshez kizárólag az 
öröklött jog alapján csak azoknak a házaló fodrásznőknek 
volna j'Oguk .akiket az 1922. XII. t.-c. életbelépése alkal­

mával ipartestületünknek kellett számtalanszor megvédei- 
mezni az Önök túlkapásaival szemben. Már most tehát, itt 
adódik az ok, hogy amennyiben ez nem rokonipar, mégis 
hogyan jöttek Önök ahhoz a kiváltsághoz, hogy a törvé­
nyek egyenes rendelkezéseivel szemben egy helyiségben, 
sokszor egy és ugyanazzal a személyzettel gyakorolják 
mindakét ipart. Avagy azt méltóztatnak hinni, hogy itt 
bizonyos intézmények patrenátusa alá bújva meg fognak 
bennünket fölemlíteni, hogy ép úgy át ne menthessük ma­
gunkat a halódó borbély iparág gyakorlásától, miként azt 
Önök tették. Nem, tisztelt uraim, hozzánk ép olyan közei 
áll az a szakma, amiként Önökhöz, nekünk ép olyan jo ­
gunk van az élethez, mint száz másnak, és ezen jogaink 
védelmében még akkor is talpra állunk, ha bármelyik tör­
vényes és törvénytelen intézmény fog Önök mellé állani. 
Ebben az országban 6000 fodrásziparos van, ezek hozzá­
tartozói : asszony, gyerek, segéd, tancnc, lcb. 15.000 főt 
számlálnak, ezeket, tisztelt kamarák és női fodrász urak, 
nem lehet csak úgy szélnek ereszteni. Ezeknek kenyér keli, 
s minthogy ezt mi csak ott, amit tanultunk, a becsületes 
munkán keresztül akarjuk magunknak biztosítani, felkér­
jük Önöket, hogy azzal a sok mókával, amely ezen kérdés 
körül forog, hagyjanak fel. Nehezen megérthető dolog az. 
hogy akkor, amikor az egész világ fodrászai által a múlt 
év szeptemberében Wienben tartott kongresszus vétót 
emelt a szakma széttagolása ellen, mégis akadjon szakma­
beli ember, aki csak azért, hogy a magyar ipari közigaz­
gatást még tekervényesebbbé tegye, azt a kijelentést 
merje megkockáztatni, hogy ez nem is rokonszakma. Bir­
tokunkban van London, Berlin, Genf és Wien városok 
fodrásztestületeinek levele, melyekkel igazolni tudom, 
hogy a borbély és a női fodrászat nem rokonipar, hanem 
egységes ipnr!

Miért van szüksége az iparosságnak Kézműves Kam arára?
Irta : Frühwirth Mátyás a parlamenti kézműipari blokk ügyvezető elnöke.

A magyar közélet központjába került az iparosság ér­
dekképviseleti szervének kérdése. Képviselők és iparos­
vezérek összefogtak, hogy az iparosság számtalan és sok 
igazságos követelése beteljesedjen. Sikerült az iparosság 
legégetőbb kívánságát, az érdekképviseleti kérdést annyira 
megérlelni, hogy megvalósulás előtt áll. Az iparosság ki- 
vánságaival, követeléseivel a jövőben játszania senkinek 
sem szabad. A sok ígérgetés helyett cselekvéseket kell lát­
nia az iparosságnak.

Évtizedeken keresztül állandóan kívánt az iparosság 
az ipartestületek fölé rendelt törvényes érdekképviseleti 
szervet, Kézműves Kamarát. A tervet folyton elbuktatták, 
mert sokan féltek attól, hogy 250.000 iparos egy közös, 
nagy szervezetbe tömörül. Pedig azt látjuk, hogy csak­
nem minden osztály, a mezőgazdák, az ügyvédek, a mér­
nökök kivívták maguknak a kamarájukat, sőt előkészí­
tés alatt áll a gazdatisztek, a kertészek kamarája is. Az 
iparosság sem kíván tehát mást, csak egyenlő jogokat 
ebben a hazában.

Az ipartestületeket meg kell reformálnunk. Ne le­
gyenek csak munkakönyvkiállitó hivatalok, hanem széle­
sebb hatáskörrel kell felruháznunk. Az ipartestületek 
fölé pedig meg kell szerveznünk az Országos Kézműves

Kamarát. Az iparosság központi szervét fel kell ruház­
nunk kamarai jelleggel. Kell, hogy legyen felirati joga 
a kormányhoz, kell, hogy a politikai és közigazgatási fő­
hatóságok, az iparosok központi szervét meghallgassák. 
Kell, hogy a központi szerv vezetőségét, választmányát 
az egész ország iparossága, az ipartestületek kiküldöttei 
révén megválaszthassa, vagyis autonómiával kell rendel­
keznie. Ez a köponti szerv semmiesetre sem lehet csupán 
egy központi iroda, mert újabb sóhivatalra nincs szük­
sége az iparosságnak.

Iia pedig a központi érdekképviseleti szervnek meg­
adjuk a kamarai jelleget, akkor igen mulatságos és igen 
kicsinyes törekvés megfosztani az iparosok szervét a 
kamarai címtől. Akik a címet nem tartják fontosnak, 
azok egykönnyen a kamarai jellegről is lemondanak. Azt 
tartom, hogy ha már az iparosság teremti elő a költsé­
geket, akkor az ő joga, hogy a gyermeknek nevet is 
adjon.

Az iparosságot különösen a költségek nagyságára 
való hivatkozással szereti elriasztani a Kézműves Kamara 
megszervezésétől. Meggyőződésem szerint fejenként és 
évenként egy pengő járulék teljesen elegendő az iparos­
ság érdekképviseleti szerv évi fenntartására. Egyesek 
szeletnek fantasztikus összegeket mondani és különösen
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hivatkoznak a német kézműves kamarák kiadásaira. El­
felejtik azonban megmondani, hogy Németországban a 
kereskedelmi kamaráikat szétválasztották és a kézműves 
kamarák a kereskedelmi kamarák munkakörét is elvégzik.

Felvetették a kereskedelmi kamarák hármas felosz­
tásának kérdését is, amely szerintem tökéletesebbé teszi 
ugyan a kereskedelmi kamarákat, de nem pótolja a Kéz­
műves Kamarát, amely éppen a megreformált ipartestü­
letek központi szerve és igy az iparosság önálló érdek- 
képviselete lesz.

Az iparosság most a saját sorsának kovácsa. Ha az 
iparosságban most a kellő politikai és osztályöntudatos 
meggyőződés lesz úrrá, akkor meg fogja kapni a magyar 
iparosság a maga gazdasági érdekképviseleti szervét, az 
Országos Kézműves Kamarát.

Rendkívüli közgyűlés.
Ipartestületünk január hó 17-én, a régi képviselő­

házban a kézműves kamara tárgyában rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek lefolyása a következő volt: 

Kontró János elnök jelenti, hogy a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter úrtól 123323— 11)28. XI. sz. alatt 
leirat érkezett, amelynek ügyében a mostani rendkívüli 
közgyűlést összehívta. A kereskedelemügyi miniszter ur 
ebben a leiratában azt a kívánságát fejezi ki, hogy az 
összes ipartestületek nyilatkozzanak arra vonatkozólag, 
hogy az ipartestületeket összefoglaló országos szervet 
akarnak-e, vagy pedig azt szeretnék-e, hogy a kereske­
delmi és iparkamara kebelében harmadik osztály a kéz­
művesipari osztály létesitessék. Most itt van az alkalom 
arra, harminc év után, hogy az iparosság az őt közvet­

lenül érdeklő ügyben nyilatkozhassék. Mindenki, aki f i ­
gyelte a gazdasági életet, láthatta, hogy a kereskedelem 
az iparral szemben összeütközött. Főleg látható volt ez 
a kereskedelmi és iparkamarában, ahol a kereskedelem 
képviselői nagyobb befolyásra tettek szert, mert anya­
gilag sokkal függetlenebbek voltak, mint az iparostagok, 
főleg pedig a kisiparostagok. Véleménye az, hogy az ipa­
rosságnak nem lehet más állásfoglalása, mint az, hogy 
végre külön kamarát kapjon a kézmüiparosság, mert 
más megoldásban ez a kérdés közmegelégedésre nem 
rendezhető.

Elnök megnyitja a rendkívüli közgyűlés ülését, a 
jegyzőkönyv vezetésére felkéri a jegyzőt, annak hitele­
sítésére Hermáim Jánost, Éles József, Kiss Gyula és 
Zsilka György urakat. Szívélyesen üdvözli dr. Keresztes 
Miklós iparhatósági biztost, dr. Molnár József rendőr- 
kapitányt, Kiss Gyula, a Fodrászmesterek Szövetségé­
nek elnökét, Hermann János, a Temetkezési Egylet el­
nökét, Éles József, a Sólyom Turista Egyesület alelnö- 
két, valamint az összes megjelenteket. Felkéri a jegy­
zőt, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur leiratát ol­
vassa fel.

Jegyző egész terjedelmében felolvassa a kereskede­
lemügyi miniszter urnák 123323/1928. XI. sz. leiratát.

Kiss Gyula szükségesnek tartja, hogy a kézműves- 
kamara létesítése ügyében a fodrásziparosság nyilatkoz­
zék, mégpedig oly értelemben, hogy a kézmüvesiparos- 
ságnak önálló kézműves kamara kell. Pálffy  idejében ezt 
a kérdést már napirendre tűzték és akkor Miskolc város 
ipartestülete kardoskodott amellett, hogy az iparosság 
önálló kamarát kapjon. A kézmüvesiparosság a jelenlegi 
kereskedelmi és iparkamarák jelenlegi szervezetével
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nem lehet megelégedve, mert az éppen összetételénél 
fogva nem képviselheti a kézmüvesiparosság érdekeit, 
hanem a gyáriparét. Véleménye szerint a fodrászipar­
nak több részre való osztása szintén a jelenlegi keres­
kedelmi és iparkamaráknak tulajdonítható, mert az ő 
szakvéleményük alapján nyilvánították az 1922-ik egy­
séges fodrászipart több iparrá. Vállalnunk kell a léte­
sítendő kézműves kamara költségeit is, azonban nem le • 
hetnek ezek a költségek oly nagyok, hogy a kézműves- 
iparosságot az önálló kamara felállításától visszariasz- 
sza. Azzal fejezi be felszólalását, hogy amennyiben a 
kézmüvesiparosság nem tudja kivívni magának az ön­
álló kézműves kamarát, nem számíthat arra sem, hogy 
megfelelő és alapos ipartestületi törvényt kapjon.

Rabong János mindenben csatlakozik az előtte fel­
szólaló Kiss Gyula véleményéhez, a létesítendő kézmű­
ves kamara költségeire vonatkozólag ő is kijelenti, hogy 
a létesítendő kamarában az alkalmazottak 24— 25 ezer 
pengő fizetést kapjanak. Ő is kívánja a kézmüveskama- 
rát, amelynek vezetői tényleg kézmüiparosok legyenek, 
mert ipari kérdésekben az iparostagnak szakvéleménye 
inkább elfogadható, mint a jelenlegi kamarai titkároké. 
Szintén bizalmatlan a jelenlegi kereskedelmi és ipar­
kamarával szemben.

Hermann János csodálkozik, hogy ezen a kérdésen 
a kézmüvesiparosság még gondolkozik. A kézmüvesipa- 
rosságnak feltétlenül érdeke az, hogy önálló kézműves- 
kamarát kapjon. A vidéki ipartestületek kezdik már ezt 
belátni s Ők is követelik az önálló kamarát. Véleménye 
szerint a költségek nem lesznek nagyok s nem tudja el­
képzelni, hogy amennyiben a kézműves kamarát felállít­
ják, akkor a kézmüvesiparosságnak a kereskedelmi és 
iparkamara részére tovább is fizetni kellene a tagdija­
kat. Véleménye szerint az önálló kézműves kamara felál­
lításának most már semmiféle akadálya nem lehet, mert 
kormánykörökben is kijelentették ezt.

Elnök a felszólalásokból megállapítja, hogy a köz­
gyűlés önálló kézműves kamarát kíván, a szóbanlevő mi­
niszteri leirat értelmében tekintettel arra, hogy több 
felszólaló nincs, szavazás alá bocsátja a kérdést és fel­
kéri a közgyűlés azon tagjait, akik az ipartestületek 
összefoglaló országos szerv felállítása mellett foglalnak 
állást, álljanak fel. (Az összes jelenlévő tagok felálla- 
nak.)

Ezután az elnök ismét felkéri a közgyűlés tagjait, 
hogy akik az „Országos Kézműves Kamara" elnevezést 
óhajtja, az álljon fel. (Az összes jelenlévő tagok felál- 
lanak.)

Elnök megállapítja, hogy a rendkívüli közgyűlés egy 
az ipartestületeket összefoglaló országos szerv felállítá­
sát egyhangúlag kívánja s azt ugyancsak egyhangúlag 
„Országos Kézműves Kamara" néven kívánja.

Elnök megköszöni az érdeklődők megjelenését és a 
rendkívüli közgyűlést bezárja.

*v Fodrászbál
ftJ'fésiilés

*?yboro*válás
, U t  hó 3-án a Gellért-
©  szállóban

A  Kézműves Kam ara kérdése-
Irta: Hermann János.

A kézmüvesiparosságnak beígért országos központi 
szervnek felállítása egyszerre porondra vetette az eddig 
a háttérben meghúzódó különböző érdekeltségeket, első­
sorban a kereskedelmi és iparkamarákat. Meg vannak 
rémülve, hogy a Kézműves Kamara címével tálán mégis 
járna egy kis hatáskör és annak működése esetleg oda 
fog vezetni, hogy végét veti a közös kamarák az iparos­
ság fölött eddig gyakorolt gyámkodásának, de az sincs 
kizárva, hogy megindítja a lavinát, amelynek végpontja 
a kézmüvesiparosságnak régi és hőn óhajtott kívánsága: 
a közös kamarák szétválasztása. Hogy a jövő mit rejt 
magában, nem tudhatjuk; tény az, hogy soha nem ta­
pasztalt pro és kontra kapacitálás folyik az egész ország­
ban és mily lázas izgalom az egész vonalon! Mi ez, bal­
sejtelem ?

Kormánynak, kamaráknak, IPOSz-nak, most már az 
OKT-nak is, sőt egyik-másik ipartestületnek is fáj a 
kézmüiparosság feje, mert szegény a maga útjára akar 
térni és elérni azt, amit évtizedes gyötrődéssel ezekben 
az -alakulatokban nem tudott elérni. Ugylátszik, mintha 
egy kicsit későn ébredtek volna öntudatra ezen illetéke­
seink, mert nem akarták tudomásul venni, hogy ezt a 
mindenképpen érdemes osztályt mégis csak egy kis le­
vegőhöz kell juttatni, különben elzüllik és magával rántja 
az oly féltékenyen őrzött kereteket.

Sajnos, a kézmüvesiparos sorokban, átvitt értelemben 
dühöng egy kicsit a turáni átok: sokat veszekszik és ke­
veset dolgozik; legalább is a maga iparosügyeivel nem 
törődik eléggé és amikor ilyen nagy horderejű kérdésről 
van szó, nem állja meg a sarat, nem tud önmagára ta­
lálni és a sok szirénabugástól megrészegítve imbolyog 
ide-oda, saját sorsának kerékkötőjeként.

Bizonyos, hogy ez a harc sem fogja meghozni a vég­
eredményt, mert addig még az előfeltételek egész soroza­
tát kell megdönteni, azt azonban senkisem tagadhatja, 
hogy gazdaságilag a kézmüvesiparosság katasztrofális 
helyzetbe jutott, amelynek nem ő az okozója és amelyen 
rövid időn belül segíteni kell. Ne áltassa magát senki, a 
kézmüvesiparostársadalom nagyon jól tudja, hogy ezen a 
helyzeten egy, csak a címmel felékesitett kamarának a 
saját költségén történő felállítása segíteni nem fog és 
nem is tud. Nem, ennyire észbelileg impotensnek ezt a 
társadalmat ne tartsák. Az én meggyőződésem az, hogy a 
kézmüvesiparostársadalom sorsának jobbrafordulását 
csakis az egyhuzamos munkaalkalom és a kereskedelmi 
és iparkamaráktól való teljes elszakadás biztosíthatja. 
Ezzel egyszersmind megoldást nyerne a fölállítandó saját 
és természetesen azonos jelleggel, tartalommal és hiva­
tással felruházott kamarának pénzügyi része is, minden 
egyéb csak önámitás és kertelés. (Ne játsszunk bujósdit, 
képtelenség elhinni, hogy a kézmüiparosság zöme kizáró­
lag csak az üres cim kedvéért akarjon a maga költségére 
egy központi szervet feje fölé helyezni, ezért ugyan nem 
lett volna érdemes harcba szállni.)

Hogy ezt a célt csak a jelenlegi kereskedelmi és ipar­
kamarák kettéválasztásával lehet elérni, az minket nem 
aggaszt, mert lerongyoltabb helyzetben senki és semmi 
nincs ebben az országban, mint a kisiparosság. Mi már 
megelégeltük. Képmutatás azt állítani, hogy egy intéz­
mény, amely működését ebben a keretben 1868-ban kezdte, 
a mai követelményeknek megfelelhessen, annak csorbítat­
lan fönnmaradása lehet együk vagy másik célnak meg­
felelő, de hogy az annak idején oda összpontosított kü­
lönböző gazdasági és ipari érdekeltségeknek még most is
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megfelelnek, azt a tapasztaltak után, eme tényezők közül 
nem egy legalább is kétségbevonja. Ennyi viszontagság 
és hányattatás után a kézmüvesiparostársadalom joggal 
elvárhatta volna, hogy ama törekvésében, miszerint a jö­
vőben saját sorsát maga intézze, — ne iparkodja: ak tüz- 
zel-vassal elgáncsolni és nekünk egyenesen tiltakozni kell 
az ellen, hogy ezt csak egy újabb tehertétel vállalásával 
tehessük. Nincs az országnak olyan pőrére vetkőztetett és 
mindenből kifelejtett társadalmi osztálya, mint a kis­
iparosság, amelyet most, — mert a tizenkettedik órában 
elkeseredetten elkiáltja magát: „hagyjatok élni“ — azzal 
akarják elnémítani, hogy: igen ám, de azért külön kell 
fizetni. És csodálatos jelenség, ilyenkor, mint valamilyen 
varázsszóra, mindig jelentkezik egy-egy mecénás, akik, 
habár földi javakkal bőven el vannak látva, — kizárólag 
szellemi kincsükkel kívánják boldogítani a kézmüiparos- 
ságot; ezek a jó urak azt hiszik, hogy ők vezérkednek és 
mérhetetlen hiúságukban nem veszik észre, hogy vezérel­
tetnek.

Node mondjuk, minden kezdet nehéz és amennyiben 
a kézmüiparosság ezen érdekképviseleti szervének felállí­
tását szerintem az ipartestületek reformja kell, hogy meg­
előzze, — marad még elég idő e nagyfontosságu pro­
bléma megoldásán gondolkozni minden arra hivatott té­
nyezőnek, mérlegelve a való helyzetet és teljes tudatában 
a saját emberi és erkölcsi felelősségének.

Külföldre m agyar fodrász!
Ifj. Wéber József levele Svájcból.

St. Moritz, január hó.
Amidőn e sorokat papírra vetem, büszke önérzettel 

sietek azon hibákat jóvátenni, melyeket sok magyar fod­
rász követ el azáltal, hogyha külföldre kerül, életjelt többé 
nem ad magáról, holott kötelessége minden magyar ember­
nek, ha hazáját elhagyja, mihamarább életjelt adni ma­
gáról. Mégpedig olyképpen, hogy összehasonlítsa a viszo­
nyokat és azokat mérlegelve, a nyert tapasztalatokat ha­
zájában az érdekelt körökben nyilvánosságra hozni. Büsz­
kén vallom, hogy Svájcban a magyar fodrászt a világ leg­
jobb fodrászának tartják. A magyar fodrász itt elsőrendű 
márka, az angol, a francia, német, osztrák és olasz fodrá­
szok mind eltörpülnek mellette. Miért nem sietnek tehát 
ezen örömnek kifejezést adni? És miért nem igyekeznek 
tapasztalataikat nyilvánosságra hozni?!

E sorok írójának hajója négy hónapra kötött ki St. 
Moritzban. St. Moritz nem csak Svájcnak, hanem az egész 
világnak leghíresebb téli üdülőhelye, valószínűleg azért, 
mert éghajlata csodás, szinte isteni. Amerre a szem csak 
ellát, minden fehér. A három-négyezer méteres magas he­
gyek, a végtelen glecserek, a mély szakadékok, mind úgy 
festenek, mintha fehér vattával volnának kipárnázva. S 
mert minden fehér, zöld szemüveg nélkül nem igen lehet 
künn járni, miután az egyszínűség nagyon vakító. A 
kiima reggel és este 30— 40 fok hideg, délelőtt és délután 
30—*40 fok meleg. Tündéri látványosság, amidőn a forró 
nap sugarai ezerszeresen törnek meg a végtelen hótaka­
rón, de hasztalan, a sugarak forró tüzének nincs hatása, a 
hó itt nem olvad . . . Mágikus látványosság a zuzmarás 
fák, melyek napsütéskor úgy tündökölnek, mintha millió 
és millió kristály csiingene rajtuk. Monumentális látvá­
nyosság a hófehér hegyláncok sorozata és azok mellett 
büszkén kiemelkedő hegyóriás, a több, mint háromezer 
méter magas Bernina-hegység.

Hatalmas hegyek, hegyláncok és glecserek adják ke­
retét St. Moritznak, mely téli üdülője királyoknak, maha­
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radzsáknak, fejedelmeknek, hercegeknek, lordoknak, ame­
rikai milliomosoknak stb. Nem csoda, mert fenségesebbet 
alig lehet elképzelni, mint síelni, ródlizni, szánkózni vé­
kony trikóingben és igy élvezni a világ legegészségesebb 
levegőjét.

Éjjel pedig, amikor odakünn a dermesztő hideg ural­
kodik, a grandiózus szállodák tánctermeiben pezsgő élet 
kezdődik. A világ előkelői mulatnak ilyenkor, nem egy 
férfi és nőnek még a cipőgombjai is brilliánsokból van­
nak. Hölgyeken a ruha kevés, de annál több az ékszer 
rajtuk . . .

*
így fest nagyjában St. Moritz, ahol a gazdagok szó­

rakoznak és mulatnak. Ahol pedig mulatnak az emberek, 
ott a fodrász is tekintetbe jön. St. Moritzban azért min­
den fodrászüzlet kitünően megy. Példásan összetartanak 
s egyforma árszabállyal dolgoznak.

Az árszabály, mely svájci frankban értendő, a követ­
kező :

Úri kiszolgálás.
Borotválás — .80, szállodában 2.— . Borotválás kölni­

vízzel 1.— . Borotválás krémmel és kölnivízzel 1.20, szál­
lodában 2.50. Egyedül fésülés — .80, szállodában 2.— . Fé­
sülés vizondolálással 2.— , szállodában 2.50. Borotválás és 
fésülés 1.50, szállodában 2.50. Borotválás forró kendövei 
1.50, szállodában 2.50. Borotválás, bajuszvágás vagy bar 
juszbehajtás 1.50, szállodában 2.50. Hajvágás 2.50, szállo­
dában 4.— . Szakállvágás 2.50, szállodában 4.— . Haj- és 
szakállvágás 4.— , szállodában 7.— . Fejmosás 1.— . Haj­
szárítás — .50. Hajperzselés 1.— . Arcmassage 3.— , szál­
lodában 6.— . Fej másságé 3.— , szállodában 6.— . Manikűr
4.— , szállodában 6.— .

Hajvágás szombaton legalább 50 százalékkal drágább. 
Hajvágás gyermekeknek, mint felnőtteknek egy ár. Bér­
let nincs. Privát lakásokban a szállodai árnak a dupláját 
számítják.

Hölgykiszolgálás.
Ondolálás 3.— , szállodában 5.— . Vizondolálás 4.— , 

szállodában 6.— . Egyedül fejmosás 4.— , szállodában 5.— . 
Antiszeptikus fejmosás 6.— , szállodában 8.— . Ondolálás, 
fejmosás és vizondolálás 7.— , szállodában 12.— . Henna- 
aplikáció 5.— . Dckkoltárzsl2.— . Hajfestés óránként
10.— . Hajfestés hennaaplikációval 30— 40. Első bubi­
haj vágás 20.— . Bubihaj vágás 3.— , szállodában 5.— . Haj­
perzselés 1.— . Arcmassage közzel 5.— . Arcmassage spe­
ciális kezeléssel 8.00— 12.00. Fésülés ondolálás nélkül
2.__.

Aki ezen árszabály ellen kihágást követ el, 100 fr. 
pénzbüntetésben részesül, mely összeget a kerületi kórház 
javára fordítanak. Ismétlés esetén következik a kizárás 
a szövetségből és más súlyos következményt von maga 
után.

(Folyt. köv.J

Gőzmosoda ügyében.
Értesítjük az érdekelteket, hogy a gőzmosoda ügye 

február hó első felében a döntő stádiumba jön. Miért is 
kérjük azokat, kik még eddig részvényt nem jegyeztek, 
de jegyezni szándékuk van, ezt minden este az elnöki 
irodában személyesen, vagy írásban bejelenthetik. A to­
vábbi miheztartás végett kartársainkat vagy körlevél­
ben vagy pedig a Fodrász Újság utján fogjuk tájékoz­
tatni.

Szervező bizottság.
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M E G  H I V Ő .
A B U D A P E S T I FO D R Á SZM E STE R E K  SZÖ­

VETSÉGE által a B U D A P E S T I B O RB ÉLY , FO D­
RÁSZ- és PA RÓKÁKÉ SZITO K  stb. / P A R T  EST Ü- 
L E T E , a B U D A P E S T I B ETEG SEG ÉLYZÖ  és T E ­
M E T K E Z É S I E G Y LE T  és a SÓLYOM T U R IS TA - 
EG YES É L E T T E L  karöltve a Szövetség iparfejlesz­
tési alapja javára rendezett és 1929. évi március hó 
3-ik napján (vasárnap) a Gellért-szálló összes termei­
ben tartandó

F Ő J )  R A  S Z
é s  Ipari X&emuíaíó-Ver&enyelcre;

A bemutató versenyek kezdete d. u. U órakor. 
A táncmulatság este 9 órakor kezdődik.

A zenét Kócé Antal cigányzenekara és egy nagy 
jazz-zenelcar szolgáltatja.

Estélyi ruha nem kötelező.

Belépőjegyek ára:
Személy jegy elővételben . 
Személy jegy a pénztárnál 
Családjegy elővételben .
Család jegy a pénztárnál . . .

2.50 pengő
3.—  „
5.50
7.—  „

Jegyek kaphatók:
Az Ipartestület pénztáránál, Burger György fő pénztárosnál, V., Széchenyi-utca 12. és a követ­

kező fodrászoknál:
1. kér.: Hochmann János, Horthy Miklós-ut 46.
1. kér.: Cserna István, Pauler-utca 3. sz.
2. kér.: Jáger Ferenc, Lánchid-utca 2. sz.
3. kér.: Scheily Lipót, Szentendrei-ut, 30. sz.
4. kér.: Reiter Mihály, Sütő-utca 1. sz.
5. kér.: Schneider Jámos, Zrinyi-u. 16. sz.
6. külső kér.: Löber Henrik, Váci-ut 04. sz.

6. belső kér.: Giljum Ferenc, Rózsa-u. 60. sz.
7. belső kér.:-Pohr Ferenc, Wesselényi-utca 2.
7. külső kér.: Pámer János, István-ut 34. sz.
8. kér.: Balog Péter, József-körut 59. sz.
8 kér.: Gáncser József, Práter-utca 59/c.
9. kér.: Galdon Lajos, Ferenc-körut 46. sz.

10. kér.: Lelkes Lajos, Kápolna-utca 3. sz.
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Ji I> e m u ííiíó -i;e rse ii> e lc  j*roQrcímmfci:
D. u. 4 órakor: 1. Tanoncok haj vágó versenye. (Időtartama 30 perc.)

2. Színházi fodrászati verseny. ( Időtartama 30 perc.)
3. Haj festőverseny férfiak és nők részére. (Időtartama 30 p.)
4. Nőihaj vág óverseny. (Időtartama 25 perc.)
5. Férfihajv. verseny. (Időtartama 25 perc.)
6. N ői és férfi fésülőverseny. (Külőn-külön dijakkal. Időtartama

45 és 30 perc.)
7. Vérsenyborotválás.

D. u. 4 órakor
D. u. 4 ff
D. u. 4.30 ff
I). u. 5 ff
D. u. 5.30 ff
D. u. 6 ff

D. u. 8 ff

V E R S E N Y H I JA K :
1. versenyben: első dij 25 pengő és oklevél; második d ij 15 pengő és ok­

levél; harmadik d ij 10 pengő és oklevél.
2—7. versenyben: első d ij nagy arany plakett és díszoklevél; második dij 

kis arany plakett és díszoklevél; harmadik d ij nagy ezüstplakett és díszoklevél; 
negyedik d ij kis ezüstplakett és díszoklevél; ötödik d ij kis bronzplakett és dísz­
oklevél.

V E R SE N Y  SZAB ÁL Y O K :

A tanonc verseny ben csak 3 éves tanonc vehet részt, aki a magával hozandó 
modellen férfiha j vág ást mutat be. A ha j  vág óver senyékben csak a nyakban sza­
bad gépet használni.

A haj festésversenyben csak a párisi Komol-festéket szabad használni. A 
festésre előzetes útbaigazítást a Komol-cég (V II . ,  Rákóczi-ut 14.) nyújt.

A férfiha j vág óversenyben a haj a fül mellett hosszúra hagyandó és a fa- 
cont modernre kell vágni. Gépet csak a nyakban lehet használni.

A férfifésülőversenyben ondolálni vízzel és vassal lehet.
A nöifésülőversenyben ondolálni csak vassal lehet.
A színházi fodrászati versenyben tetszésszerinti alakítás végezhető.
Vérsenyborotválás: Aki kifogástalanul és leghamarabb elkészül a borotvá- 

lással, az a győztes. A verseny rendezősége fenntartja magának a jogot arra, 
hogy a modelleket kicserélheti. A modellnek 2—3 napos szakálla kell, hogy legyen.

Az összes versenyekben, a tanoncversenyeken kívül, résztvehet minden 
olyan mester, aki tagja az ipartestületnek, vagy segéd, aki az ipartestület tag­
jánál van alkalmazásban.

Nevezési d ijak: Tanoncok részére 2 belépőjeggyel 2.50 pengő; segédek és 
mesterek részére 2—2 belépőjeggyel 5 pengő. További nevezések versenyenként 
2.50 pengő. Nevezni lehet március 1-ig, Kalmár Istvánnál a testületben.

A modellt minden versenyző köteles magával hozni az összes versenyekben.
A nőiversenyfésülésnél fejdiszeket használni tilos.
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Irta: Louis Mousson, a hajfestés előadótanára a párisi 
„IAEcole de Coiffure de Paris" államilag szubvencio­

nált intézetben.
II.

A hydrogén-peroxyd egy könnyen bomló, nem ál­
landó anyag. Koncentrált, azaz 30 százalékos állapot­
ban tartósabb, de legjobban eltartható szilárd, például 
pasztillás állapotban, feltéve, hogy légmentesen és 
fénymentesen tartjuk. Kereskedelemben koncentrált 
formában a 30 százalékos Merck-féle „Perhydrát", 
vagy a Richter-féle „Peroxygenol" van forgalomban. 
Szilárd formában legjobb a Richter-féle „Hyperol"- 
tabletta.

Hydrogénenknél mindig figyeljünk arra, hogy az 
friss legyen. Aki sokat dolgozik hydrogénnel, az jól 
teszi, ha otthon tart magának 30 százalékos hydrogént, 
amelyből esetenként higit magának.

Ha egy rész hydrogénhez (30%) 9 rész vizet ad, 
akkor kap 3 százalékos hydrogént. Különben a gyárak 
a higitási táblázatot mellékelni szokták

A megbízható hydrogén százalékától függ mindig 
a jó eredmény.

Ha pasztillákkal akarunk dolgozni, akkor, ha pél­
dául egy 6 százalékos oldatot akarunk, akkor 6 tablet­
tát 30 gr. vízben oldunk fel (3 tabl. 15 gr. vizben).

Szóval ahány darab tablettát veszünk 30 gr. viz­
ben, annyi százalékos hydrogént kapunk.

Ha pasztillákkal dolgozunk, szem előtt kell tartani, 
hogy a pasztillák egy kevéssé lassabban dolgoznak, 
azaz a pasztillákban az oxygén erősebben van lekötve 
es lassabban szabadul fel.

A hydrogénoxyd egy gyenge savi reakcióju anyag, 
amely, mint ilyen, a hajra nem ártalmas, feltéve, hogy 
8 százalékosnál erősebb oldatban nem használjuk. A 
szőkítés úgy jöt létre, hogy a hydrogén-peroxydban 
levő oxygén felszabadul. Az oxygén gyorsabb felszaba­
dulásának elősegítésére egypár csepp ammoniákot te­
szünk bele. 30 gr. 5— 8 százalékos hydrogénhez 3— 0 
csepp ammoniákot tehetünk.

Ilyenkor, mikor ammoniákot a hydrogénhez adjuk, 
akkor az ammóniák a hydrogénben levő savval egyesül­
ve, ammoniák-sókat alkot, ezáltal a hydrogén felszaba­
dul és szőkitő, azaz oxydációs hatást fejt ki.

A szőkitő folyadékban keletkezett ammoniák-sók 
könnyen rakódnak le a hajra és rátapadnak a szőkítés 
által felpuhut hajhoz. Ha ezeket sokáig a hajon hagy­
juk, úgy ezek nagy lúgos hatásuk folytán a hajat idő­
vel teljesen tönkreteszik. Ez történik akkor, ha egyes 
hölgyek, akik maguk szőkítik a hajukat, az oxygént 
rajta megszáradni hagyják, anélkül, hogy a hajukat a 
szőkítés után megmosnák. Hogy ezeknek a sóknak a ká­
ros hatásától megszabadítsuk a hajat a szőkítés után, 
ha csak egyszerű szőkítésről van szó, azaz utána nem 
akarjuk festeni, jól meg kell mosni a hajat és ami a fő, 
a mosás után ecetes vízzel jól le kell öblíteni.

Nemcsak az ammoniák-sók káros hatásúak a hajra,
hanem az összes többi lúgok is, ha ezeket sokáig hagy­
juk a hajon. Azért fontos, hogy minden hajmosás után 
az esetleg visszamaradt szappanlugot ecetes vízzel jól 
leöblítsük, azaz a lúgot közömbösítsük.

Mindenki gyakorlatában előfordult mar, hogy höl­
gyek panaszkodtak, hogy dacára annak, hogy erős szo- 
dás vízzel megmosták a hajukat, az mégis tapados, 
durva maradt. Mi az oka ennek? Egyedül a szappan, 
illetve a lugsók, amelyeket a haj felvett es ezek ráta­
padtak a hajra. A haj struktúráján karos hatást fejte­
nek ki, a haj koratinrétegét pusztítva. Ilyenkor a hajat 
meg kell szabadítani a lugtartalmától, ecetes vízzel 
való közömbösítés által. A közömbösítéshez mindig ece­
tet használjunk és sohase kénsavat vagy sósavat.

Az ilyen közömbösítési eljárás után azonnal észre­
vesszük, hogy a haj puha, fényes, omlós lesz.

Szőkítésnél, azaz hydrogénezésnél sokan a hydrogén­
hez túlsók ammoniákot tesznek, mert azt hiszik, hogy így 
gyorsabb Kitást tudnak elérni, pedig éppen az ellenkezőjét 
érik evve’ el. Itt elmondhatjuk, hogy „sok a jóból is meg­
árt". Ar tkor íulsok ammoniákot teszünk a hydrogénhez, 
akkor az az eset áil elő, hogy az ammóniák tulgyorsan 
vegyi í a benne ’évő savval s ezáltal az oxygén tulgyoisan 
szaba !ul fel, elszáll anélkül, hogy oxydéciós hatását tudná 
gyakorolni. Amedett ne felejtsük el, hogy az erős ammó­
niáid’ a tás a fejbőrre és a hajra nem valami áldásos ha­
tású sőt azt meg is támadja és kivörösiti a hajat.

Tydrogénezés előtt a hajat nemcsak, hogy nem kell, 
de a következő okokból nem is tanácsos megmosni: 1. az 
előzeti s hajmosás által a fejbőr érzékenyebb lesz; 2. az 
előzetes hajmosás által a haj nedvességet vesz magához, 
miáltal a . zőki%si eljárásunk lassúbbá válik; 3. mert, ha 
utána a hajat ecettel nem öblítjük le, a haj lúgos marad, 
sőt, ha leöblítjük, talán akkor se lesz neutrális.

Egy jó és gyors szőkítéshez elegendő, ha 5— 8%-os 
hydrogént használunk, amelyhez minden 30 gr.-hoz 3— 6 
csepp ammoniákot adunk.

30 gr. 5% hydrogénhez adunk 3 csepp ammoniákot
30 „ 6% „ „ 4 „
30 ,, 7 % ,, ,, 5 ,, ,,
30 „ 8% „ „ 6 „

Ammóniák (szalmiákszesz) az erős lúgokhoz tarto­
zik, a parafadugót könnyen marja ki és azért tanácsos, 
hogy változatlan állapotban eltarthassuk, egy üvegdugós 
üvegben tartani.

Az utánnövés szőkítésénél mindig igen nagy gondot 
kell fordítani arra, hogy a szőkitő folyadék ne folyjék vé­
gig az egész haj hosszán, hanem kizárólag az utánnövő 
részekre applikáljuk azt. Ha az egész hajra végigfolyat­
juk a festéket, akkor ez azokra a részekre is hatni fog, 
amelyek már előzőleg szőkítve voltak és több ilyen proce­
dúra után a haj töredezni kezd, vagy ahogy hibásan mon­
dani szokták, hullani. Hogy ezt elkerüljük, a legbiztosabb 
eljárásunk az utánnövés szőkítésére, ha azt a technikát 
követjük, amelyet a KOMOL-lal való utánfestésnél szokás 
követni.

Tehát a hajat a fejtetőn a homloktól a tarkó felé 
menő irányban széjjelválasztjuk. Azután a fejtetőtől a

(Glacal) jégmassage. Női- és uritermekben kitünően bevált. Próbarendelés fé l­
tucat P. 12.80.

Verseny spirituszmelegitő óriási megtakarítás. Vezérképviselet; F U C H S  G Y U L A
hölgyfodrász, Budapest, VIII., Losonczy-utca 11.
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fül tőig újra elválasztjuk, miáltal a fejet 4 egyenlő részre 
osztottuk.

Elkezdjük az egyik fej negyedet. Pl. a homlok feletti 
jobb- vagy baloldalt. Ujjunkkal, vagy egy fésű segítségé­
vel a homloktól a tarkó felé menő irányban kis passétat 
veszünk és egy kis fogkefeszerü kefe segítségével a passé 
mindkét oldalára az utánnövésre rákenjük a hydrogént 
(KOMOL-utánfestésnél a megfelelő számú festéket) és 
utána a kézben tartott passét a fej másik oldalára fél­
körbe meghajlítva áttesszük. Az igy, félkörben áthajlitott 
passénál az a haj rész, azaz utánnövés, a fejbőrtől számítva 
az áthajlási helyéig többé-kevésbé álló helyzetbe kerül, 
miáltal azt érjük el, hogy a felvitt folyadék, akár hydro- 
gén, akár KOMOL-festék, a haj hosszára lefolyni nem 
tud, hanem a hajtöve felé. Szóval odahuzódik a folyadék, 
ahová alkalmazni, a súlyt fektetjük.

A hydrogénezést még arra is használjuk, hogy az 
üveges, durva, ellenálló és a festéket nehezen felvevő 
hajat festés előtt megpuhitsuk, az ilyen hajat festék be­
fogadására alkalmasabbá tegyük. Erre a célra 30 gr. * 
hy drogént (5— 6%-osat) használunk, amelybe 3— 4 csepp 
ammoniákot teszünk. A fentemlitett passékban való alkal­
mazással applikáljuk. Tizenöt perc elegendő idő ahhoz, 
hogy a hajon hagyjuk. Ha utána KOMOL-lal festjük a 
hajat, akkor a hy drogént se meg nem szárítjuk a hajon, 
se le nem mossuk, hanem egy kis vattával a fölösleges 
hvdrogénmennyiséget a passék között felitatjuk és az 
előirt módon KOMOL-lal festünk. A festés utáni alapos 
hajmosásánál soha ne felejtkezzünk meg az ecetes vízzel 
való alapos leöblitésről.

A tulszőkitett, vagy a sok szőkítés által . tönkretett, 
szalmasárgává vált haj rendbehozására ideális eszközünk 
adatott a KOMOL hajfestékben. Ilyen esetekben meg­
lepően szép eredményeket érünk el és minden vevő az 
elért eredmény felett való örömének ad kifejezést és a 
legnagyobb megelégedéssel távozik tőlünk.

Meg vagyok győződve arról, hogy minden kollégám, 
aki olyan kétségbeejtő esetekben, mikor a vendég egy 
szalmasárga szinü, tapadós, rossz minőségű hajjal jelenik 
meg az üzletében, az illetőt pl. egy 18-as számú KOMOL- 
festékkel kezelje és a hajmosás és leszáritás után bámu­
lattal fogja tapasztalni, hogy azonkívül, hogy egy gyö­
nyörű, hamvas árnyalatú hajjal találja magát szemben, 
amely ezenkívül életet kapott, tapintata puha, omlós, sely­
mes lett. Szárítás közben tapasztaljuk, hogy milyen gyor­
san szárad.

A fenti esetekben a következőképpen járunk el: A
hajat előzetesen se nem mossuk, se nem hydrogénezzük, 
hanem egyszerűen vízzel benedvesitjük s a már előzetesen 
elkészített festéket egy puha, nagyobb kefe segítségével 
gyorsan felkenjük a hajra, vigyázva arra, hogy a homloki 
és halántéki részeket legutoljára kenjük be. Mikor a le­
hető leggyorsabban elvégeztük a festék felkenését, egy 
fésűvel végigfésüljük a hajat. Miután egy ilyen nagyon 
erősen hydrogénezett haj (az ősz hajhoz ellentétben) 
struktúrájában teljesen felpuhult és mint ilyen, a festé­
ket nagyon gyorsan szívja magába, tehát már 4—5 perc 
múlva, egy kis hajrészletet vattával jól letörölve, megnéz­
zük, hogy a kívánt színárnyalat megvan-e, ami rendesen 
az ilyen hajnál be szokott ennyi idő alatt állni s akkor a 
hajat azonnal lemossuk. Ismételve megemlítem, hogy ne 
felejtkezzünk meg a bő ecetesvizzel való leöblitésről, amely­
hez 2— 3 liter vizet, cca. 00— 70 gr. (15 gr. egy evőkanál­
nak felel meg) ecettel használunk.

Hogy a hajat, de főleg a festett vagy szőkített hajat 
erős lúg vagy szóda tartalmú szappannal, vagy ammóniák­

kal mosni nem szabad, azt mindenki tudja, dacára ennek, 
ki kell jelentenem, hogy sokan vannak, akik a sok oldal­
ról jövő figyelmeztetés dacára, vigyázatlanságot követnek 
el ezen a téren. Sokan foglalkoztak avval a feladattal, 
hogy akár erősen megőszült, vagy sárgás ősz hajat tiszta 
fehér színre festhessenek, vagy szőkíthessenek. Ez idáig 
élő hajon nem sikerült elérni. Az összes erre vonatkozó 
előírások, receptek, amelyek néha szak- és tudományos 
könyvekben napvilágot láttak, sajnos, nem vezetnek cél­
hoz és komoly alapot nélkülöznek. Aki a szőkítési eljárá­
sokban egy kis gyakorlattal rendelkezik, ilyen kísérletek­
be nem fog bocsátkozni.

A  w ieni borbélyok, fodrászok és 
parókakészitők ipartestüleie  

és a hozzácsatlakozott szakipartestü­
letek betegsegélyző-pénztárának  

alapszabályai-
A felügyelőbizottság rendes- és póttagjait a közgyűlés 

a tagok sorából egyévi időtartamra választja. A választás 
a 17. §. (5., 0. és 7. pont) rendelkezéseinek megfelelő al­
kalmazásával történik.

A megválasztottak a működési évet követő évre újból 
nem választhatók.

A felügyelőbizottság kötelessége a betegpénztár tel­
jes ügyvitelét ellenőrizni, különösen a könyvvezetést eset- 
ről-esetre megvizsgálni, a pénztárt rovancsolni, a szám­
adásokat ellenőrizni és észleleteiről a közgyűlésnek jelen­
tést tenni.

Joga van az elöljáróság ülésein tanácskozási joggal 
résztvenni és egyhangú határozat alapján a közgyűlést 
egybehivatni.
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99 1  ̂U  R  U  S  99 vegyészeti m űvek
Budapest, VII., Elemér-utca 15. sse.

V e rs e n y  á r je g y z é k e
I’ rima kölnik: lorigan, cliypre, 

orosz, Farina, ibolya, rózsa, 
orgona, nárcis, ideál. 1 lit.
50% -1.80, 60% 5.80, 70<%,
7.20. 85% 10.—

Habzó lót ion, habzó Bayruni, 
féllit. 50% 2.50, 00% 3.— ,
7 0 %  3. i 5, 85 % 5.2 o.

Sampon-Bayrum, szesz nélkül, 1 
1. P 1.20.

Brillantin szilárd, folyékony, 
dióolaj, bojtorjánolaj 1 kg.
4.— . U> kg. 2.10, >4 kg. 1.10.

Fodrászpuder 1 kg. 1.S0. Vű kg.
— .95, >4 kg. — .50.

Idill és feliéi* tinisó. vérelállitó 
stift. P — .32. 
nagy, I ’alina P — .40.

Schiitzer Albus-szappan P 2.85.
Rádium-szappan P 2.45.

Pálma-szappan 1* 1.98.
Kiváló jó körömlakk, 50 g.

- - .9 0 ,  100 g. 1.70. 2.50 g.
4.— , 500 g. 7.80. 
lemosó 50 g. — .70, 100 g.

1.35, 250 g. 3.— , ÖOO g.
5.80.

Romádé, kicsi — .50, nagy 1.10.
Illegálisan adjusztált kölnik 

00of„, 20 g. 40, 35 g. 35, 50
g. 54, 
fillér.

100 g. 98, 250 g. >10

¥ ¥■ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥
80o/„. 20 g. 30. 35 g. 51. 50 ¥  
g. 08, 100 g. 122, 250 g. 275 ¥• 
fillér.

illatos tói let te glycerin, 20 g. jf  
19. 35 g. 30. 50 g. 42, 100 
g. 78 fillér. ¥

Folyékony Brillantin és dióolaj, ^  
la 20 g. 21. 35 g. 31. 50 g.
47, J00 g. 90 fillér.
Ha . 20 g. 15. 35 g. 22, 50 g.
28, 100 g. 50 fillér.

Szilárd Brillantin, la. 20 g. 27,
35 g. 34. 50 g. 50 fillér.
I la .  20 g. 20, 35 g. 25. 50 g.
40 fillér.

4-soros la . tartós fogkefe 1 drb.
— .40, 1 tucat 4.00. 

Ileider-fogpor, óriás doboz 1 drb.
— .18, 1 tucat 2.— . 
fogkrém 1 drb. — .20,
3.05. *

Sampon zacskóban 1 drb. — .10, ¥

¥¥
¥
¥¥¥
¥¥
¥
¥
¥
¥

tucat

disz- 
1 tu­

timat 1.15.
Éjjeli és nappali arckrém, 

tégelyben 1 drb. — .42. 
eat 4.80.

Gáspár-haji iá lók P — .95. 
Jeritza- és Maritza- női hálók 

.72. — .80, — .65.
Szalagos női hálók 1* — .48. 
Sport női hálók 1* — .30.

Haját érdekében rendeljen n á lu n k !

A hihetetlen olcsó árak mellett is módunkban van jóminőséget 
adni. miután a legkisebb regievei dolgozunk s az árakat ügynöki 
jutalék nem terheli. Bevelezőlap-rcndelésnél a szállítás idő­
pontját is szíveskedjék megjelölni !—  Vidékre utánvétel mellett 

a leggondosabban szállítunk.
Húsvéti locsolók tucatja l* 3 .2 0 , 4 .4 0 , 0 0 .— !

¥
¥
¥
¥¥¥¥¥¥¥¥¥
¥
¥
¥
¥¥¥¥¥
¥
¥
¥
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A felügyelőbizottság tagjai és póttagjai nem lehet­
nek egyidejűleg az elöljáróság tagjai is.

A felügyelőbizottság tagjai működési évük végén ju­
talmazásban részesülnek. A jutalom összegét a közgyűlés 
állapítja meg.

2 1 . § .
Közgyűlés, kiküldöttek választása.

A rendes közgyűlést minden év március havában, a 
rendkívülit szükség szerint az elöljáróság hívja össze, de 
legalább is 8 nappal előbb hirdetmény utján a 26. §-ban 
jelzett módon, valamint a kiküldöttek írásbeli meghívása 
utján.

A meghívóban tudtul kel! adni a kögyülés tárgysoro­
zatát.

A közgyűlés kiküldöttekből áll, akik három évre az 
alább foglalt határozmányok szerint választandók:

Az összes tagok, azok kivételével, akik több, mint há­
rom havi tagsági' díjjal hátralékban vannak, abban a 
wieni közigazgatási kerületben, illetve Wienen kívül fekvő 
fizetési helyen, ahol üzemük, illetve ennek hiányában la­
kásuk van, egy-egy kiküldöttel választanak a választásra 
jogosult, tagok sorából. Ha egy közigazgatási kerületben 
vagy fizetőhelyen választott tagok száma a 30-at megha­
ladja, akkor minden megkezdett harmincas szám után egy 
uj kiküldött választandó. Oly tagok, akiknek több üzemük 
van, abban a kerületben, illetve fizetőhelyen választanak, 
ahol főtelepük van. Egy vagy több wieni kerület választása 
közös összejövetelben eszközölhető, azonban a szavazatokat 
kerületenként elkülönítve kell leadni. E célból választóbi­
zottságokat kell felállítani. Ezen bizottságokba a kerüle­
tekből megbízottakat kell kiküldeni.

A kiküldöttek megválasztása szavazólapok utján tör­
ténik, amelyeket a pénztár elöljárósága a tagoknak a meg­
hívóval egyidejűleg kézbesittet, a választás oly módon, 
hogy minden választásra jogosult annyi nevet ir fel, 
amennyi kiküldött ezen határozmányok szerint válasz­
tandó.

A szavazás a megbízottak bevonásával a pénztári 
előljárósági ülésén (19. §., 18. pont) történik, akinek a ki­
töltött szavazólapok benyújtandók.

Megválasztottnak azok tekintendők, akikre a legtöbb 
szavazat esett.

Egyenlő szavazat esetén sorshúzás dönt.
Befejezett választás után az elöljáróság a kiküldöttek­

nek igazolványi lapokat állít ki és azokat a közgyűlésre 
való meghívóval egyidejűleg nekik megküldi.

A közgyűlés minden tagját egy szavazaté illeti meg.
A kiküldöttek készpénzkiadásaik megtérítésére igényt 

tarthatnak.
Azon kiküldött, aki felszólítás dacára három hóna­

pon túl tagsági járulékaival hátralékban marad, megbíza­
tását elveszti.

22 . § .

A közgyűlés hatásköre. A határozathozatal módja.
A közgyűlésnek vannak fenntartva:
1. a pénztári elöljáróság és a póttagok választása 

(17. §.);
2. a felügyelőbizottság rendes és póttagjainak válasz­

tása (20. §.) ;
3. a választottbiróság rendestagjainak és a szükséges 

póttagoknak választása;
4. határozathozatal az alapszabálymódositás tekinteté­

ben, amelyekhez főleg a járulékok és a biztosítási össze­
gekre vonatkozó változások tartoznak;

5. a pénztárak szövetségébe való belépés és az azokra 
vonatkozó járulékok fizetése feletti határozathozatal;

6. a zárszámadások, valamint az elöljáróság évi jelen­
tése és annak felmentése iránti1 határozathozatal;

7. a szövetkezeti vezetőségbe kiküldöttek választása;
8. a pénztár feloszlatása feletti határozathozatal és 

ebben az esetben az ügylebonyolitásra hivatott elöljáró­
ságnak kiadandó utasításokra vonatkozó döntés;

9. az egyes kiküldöttek által tett indítványok feletti 
döntés. Az ilyen indítványokat minden év december 31-ig 
Írásban kell a pénztári elöljáróságnak benyújtani;

10. határozathozatal az előljárósági tagok, a fizetési 
helyek megbízottai, a felügyelőbizottság tagjai, a kikül­
döttek megtérítési összegei és a választott bírák jelenléti 
dijainak tárgyában.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha a megválasz­
tott kiküldötteknek legalább egyharmada jelen van.

Abban az esetben, ha ez a szám nincs jelen, akkor 
egyórai várakozási idő után egy második közgyűlés tar­
tandó ugyanazon napirenddel, amely a megjelentek szá­
mára való tekintet nélkül határozatképes.

A közgyűlést az elöljáróság elnöke vagy annak he­
lyettese vezeti, akadályoztatásuk esetén a legrégibb elől­
járósági tag.

A határozatok az érvényes szavazatok abszolút több­
ségével hozandók.

Szavazategyenlőség esetén azon indítvány lesz hatá­
rozattá, amelyhez az elnök csatlakozik.

23. §.
Alapszabály változás. A pénztár feloszlása.

Alapszabályok megváltoztatása iránti határozathoza­
talhoz, valamint a tagsági dijak és biztositási járulékok 
megváltoztatásához legalább a közgyűlésen leadott érvé­
nyes szavazatok kétharmada szükséges.

A pénztár feloszlatásához a közgyűlésen képviselt sza­
vazatok legalább négyötödének hozzájárulása szükséges.

A pénztár feloszlatását a kereskedelmi minszter is el­
rendelheti (1907 február 5-iki törvény 115. §. 2. pontja), 
vagy pedig történhetik valamely ipartestüiet tagjainak a 
biztosítási kényszer alól való felmentése utján (a fenti 
törvény 115. §-a).

A pénztár önkéntes feloszlatása esetén a legutolsó 
elöljáróság köteles a még függő ügyeket lebonyolítani.

Ennek az elöljáróságnak kötelessége gondoskodni ar­
ról, hogy a pénztár meglevő vagyonkészleteiből legelőbb a 
biztosított tagok még fennálló igényei nyerjenek kielégí­
tést. Ezen igények kielégítése, valamint a pénztár egyéb 
adósságainak kiegyenlítése után még fennmaradó vagyon 
a tagok között az általuk tagsági idejüknek megfelelőleg 
teljesített befizetések arányában felosztandó.

Ha valamelyik ipartestület a biztositási kényszer alól 
való felmentést határozza el, ezen ipartestület tagjainak 
szabadságában áll a havi járulékot tovább való fizetése 
utján a pénztári tagságát továbbra is fenntartani.

A pénztár feloszlatására irányuló határozatot az elöl­
járóság köteles haladéktalanul a wieni közigazgatási ható­
ságnak bejelenteni.

(Vége következik.)

Három szó: Marvel-kölniviz, Marvel-fejviz és Marvel- 
brillantin —  a legjobb.

Fodrászkabátok minden számban állandóan
kaphatók Blum Antal szaktárs nejének fehérncmü-varrodájá- 
jában és Ángyán Bé l a  cégnél. V idék re  is szállítunk. 

M értékutáni rendelés. Szabni, varrn i perSektiil tan ítok
Blum Antalné, Vili., Pál-utca 3, fldsz. 2.

Fodrászok állandó találkozóhelye
Fodrászm esterek  és segédek  
állandóan  találkoznak a

99FÉSZEK " kávézó - és étkezdében
Dob-utca 54. (Kertész-utca sarok)

wn w
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HÍREK.
Előljárósági ülés: február hó 17-én.
Tanoncszabaditás: február hó 18-án.
A Fodrász Újság melléklete. Lapunk jelen számá­

ban a fővárosi fodrászok részére mellékeltünk két meg- 
hivó-plakátot a bálra. Kérjük szaktársainkat szívesked­
jenek ezen meghívók egyikét a kirakatajtóban, a mási­
kat az üzletben kifüggeszteni, hogy állandóan látható 
legyen a közönség előtt.

Halálozás. ö  zv. Hiszek Jánosné szül. Szkladányi 
Janka január hó 10-én 75 éves korában elhunyt. Az el­
hunytban Hiszek János szaktársunk az édesanyját gyá­
szolja.

Fontos tudnivalók! A súlyos gazdasági helyzetre 
való tekintettel, az Elnökség és az Elöljáróság a tagok ké­
nyelmére pénzbeszedői állást szervezett. Ezen állást Schrö- 
der János régi ipartestületi tag látja el nagy buzgalom­
mal. Mégis —  a tagtársak nemtörődömsége folytán — 
az eredmény nem a legfényesebb. Tisztelettel felkéretnek 
az előző évről hátralékban levő tagtársak, hogy hátralé­
kaikat rövidesen annál is inkább fizessék meg, mert el­
lenkező esetben a végrehajtó segítségét kénytelenek le­
szünk igénybe venni. A végrehajtással járó minden költ­
ség a késedelmes fizetőt terheli! Közgyűlési határozat ér­
telmében a tagsági dijak mindenkor a folyó negyedévben 
fizetendők. Első negyedév tehát január 1-től március 31-ig 
terjedő időben. A késedelmes fizetőnek kamat számít­
ható fe l!

A versenyei résztvenrii kívánók figyelmébe! A ver­
senyrendező bizottság minden csütörtökön este 8 órakor, 
az Ipartestület helyiségében permanenciában van, ahol 
a hozzáfordulóknak a versenyre vonatkozólag teljes fe l­
világosítással szolgál.

Pályázat ipari díjra. Budapest székesfőváros taná­
csa nyilvános pályázatot hirdet a „Ferenc József koro­
názási jubileumi dij“ alapítvány 4 (négy), egyenként 
600 pengős ipari dijára. Az alapitó okiratnak az ipari 
díjra vonatkozó rendelkezései a következők: 1. A négy 
600 pengős ösztöndíjban olyan 30 évesnél nem idősebb 
önálló iparosok, ipari segédek, vagy előmunkások része­
síthetők, akik igazolni tudják, hogy ipari képzettségüket 
valamely hazai középfokú oktatási intézetben nyerték. 
Bizonyitaniok kell azonban a mühelyi dolgokban való 
gyakorlatukat és kézügyességüket is. 2. Az ösztöndíj kül­
földi tanulmányok megkönnyítésére szolgál. A dijakat a 
székesfőváros törvényhatósági bziottságának közgyűlése 
által alakítandó bíráló bizottság ítéli oda. Az alapítvá­
nyi dijakban csak magyar állampolgárok részesíthetők. 
Akik az alapítványi dijakra igényt tartanak, erre vonat­
kozó kérvényüket az alapitó okiratban kikötött feltétele­
ket igazoló hiteles okmányaikkal felszerelve, legkésőbb 
1929 február 15-ének déli 12 óráig nyújtsák be a tanácsi 
segédhivatalhoz (IV., Központi Váorsháza I. em. 114.).

A budapesti borbély- és fodrászmesterek betegse- 
gélyző és temetkezési segélyegyletének vezetősége érte­
síti összes tagjait, hogy tagtársunk, Knebl Rezső (II., 
Margit-körut 23.) 1928 december 31-én, 64 éves korában 
elhunyt. Temetése január 2-án, d. u. fél 3 órakor, a Far­
kasréti-temető halottasházából, zászlónk kíséretével és 
a tagtársak számos részvétével ment végbe. Ezzel esedé­
kessé vált a 66-ik haláleset utáni pótlásnak (75 fillér) 
befizetése és kérjük tagtársainkat e kötelességük mi­
előbbi teljesítésére, a kerületi pénztárosoknál.

Országos Társadalombiztosító Intézet. Tudomásvé­
tel végett közöljük szaktársainkkal, hogy a régi közné­
ven ismert Országos Betegsegélyző Pénztár 1929 január
l-ével a fenti címet vette fel. Egyben közöljük, hogy 
ezen időtől kezdődőleg a borbély- és fodrásziparban alkal­
mazott személyzet után heti járulékként a következő napi 
bérosztályok lettek kölcsönös tárgyalás alapján, Buda­
pest területére megállapítva:

Pengő
Tanonc II. oszály, heti járulék — .90
Manikűrök IV. osztály, heti járulék 2.10
23 éven aluli segéd V. osztály, heti járulék 2.70
23 éven felüli segéd VII. osztály, heti járulék 3.90

Ezen összegben bennfoglaltatik a betegségi és öreg­
ségi járulék is. Természetesen ezen összegek min­
denkori 50 százalékát a munkaadó, a másik 50 százalékát 
pedig a munkavállaló viseli. Ez a megállapodás úgy az 
úri-, mint a nőifodrászatra vonatkozik.

E l n ö k s é g .

Az IFOSz a kisipari hitelért. Miután úgyszólván 
az összes termelő rétegeknek hitelkérdése megoldásr. 
nyert s csak a vidék kisiparossága nem juthat hitelhez, 
a kézműves és kisiparosok körében a kisipari hitel meg­
oldása iránt egyre erősebb mozgalom tapasztalható. A 
kisiparosság aggódva látja, hogy a szakipari szövetke­
zetek nem képesek a kisipari hitel nehéz problémájá­
nak megoldására, azért szükségesnek látja, hogy a 
megoldás módja más utón kerestessék. Ez indította az 
IPOSz. intézőbizottságát arra, hogy a legutóbbi intéző­
bizottsági ülésén ezzel a kérdéssel behatóbban foglal­
kozzék, megállapítván a kérdés rendkívül nagy hordere- 
jét és sürgősségét, felhatalmazta Papp József elnököt 
arra, hogy a kisipari hitel megoldására a szükséges lé­
péseket sürgősen megtegye, még pedig olyképpen, hogy 
az Iparosok Országos Központi Szövetkezete helyett 
alakítandó uj hitelszerv utján, valamint az ipartestüle­
teknek intenzív bekapcsolásával a kérdés közmegnyug­
vásra megoldást nyerjen.

Nyugtázás. Köszönettel igazoljuk, hogy dr. Schön- 
feld Jenő laboratóriuma az 1928 december havi csonka 
hónapra eső ,,Capill“ -szelvényeket, pontos kimutatást és 
a 15 százalékos részesedés ellenértékét: 23.15 pengőt
pénztárunkhoz beszolgáltatott. K i s s  s. k. elnök, Bur -  
g e r s. k. pénztáros.

Versenyrészvételi felhívás. A szövetség nagy 
anyagi áldozatokkal rendezi meg 1929 március 3-ára ter­
vezett versenyeit, mert ezek által alkalmat akar adni 
a mestereknek és segédeknek egyaránt, hogy ebben a 
nagyfontosságu iparfejlesztő akcióban résztvehessenek. 
Tehát erről a helyről a legintenzivebben felkérünk min­
den mestert és segédet, hogy a versenyekben minél na­
gyobb mértékben résztvenni, tartsák erkölcsi kötelessé­
güknek. Legyen a verseny egy nagy erkölcsi összefogás, 
amelynek példája és eredménye iparunk fejlesztése és 
magasabb nívóra való emelése kell, hogy legyen.
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MEGHÍVÓ.
A budapesti borbély- és fodrászmesterek betegse- 

gélyzö és temetkezési segélyegyletének választmánya és 
számvizsgáló bizottsága f. é. február hó 19-én, kedden 
este 8 órakor, a testületi helyiségben együttes ülést tart, 
amelyre okvetlen megjelenést kér.

H e r m a n n  J á n o s  N a g y  M i k l ó s
elnök. titkár.

Napirend:
1. Elnöki megnyitó.
2. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
3. Az 1928. évi zárszámadások és az évi jelentés be­

mutatása.
4. Az évi rendes és választó közgyűlés határnapjá­

nak meghatározása és a jelölő bizottság kikül­
dése.

5. Indítványok.
A versenyzők szives figyelmébe. Figyelmeztetjük 

mindazon mestereket és segédeket, akik a férfihajvágó- 
versenyen résztvenni akarnak, már előre gondoskodjanak 
megfelelő modellről. Tekintetbe vétetik, hogy a modell a 
fül mellett ne legyen rövidre lenyirva, valamint súly helye­
zendő modern fazonra is.

A szövetség V. kerületi alosztályának tisztujitása.
(Lipót-körut 13., étterem). Értesítjük a kerületi kartár­
sakat, hogy január 15-én tartott népes értekezletén 
megtartotta a szokásos évi tisztujitást, amely alkalom­
mal az elnöki tisztségre egyhangúlag az iparunkért oly 
fanatikusan küzdő kartársunkat, Szuchentrong Józsefet 
választották meg, alelnök Kisasszondy Andor lett. 
Ugyancsak megalakult a takarékegylet is, melynek ve­
zetője Mike Géza lett, munkatársai pedig Schneider és 
Tatai lettek. A takarékegyletbe még február 12-ig be 
lehet iratkozni. Az elnökség ez utón is felkéri a kartár 
sakat, hogy a keddi összejöveteleken mindnyájan ott 
legyenek, (mert összetartásban van az eredmény), ahol 
ipari megbeszélések, viták és havonta több bemutató 
estély lesz. Az elnökség.

A vezető márka. Ismerik azt a jó magyar kiszólást, 
amely népszerű, amely falvakban és városokban egy­
aránt el van terjedve és amely rövidesen és velősen igy 
szól: ,,az ángya térde!" De micsoda ennek a mondásnak 
népszerűségéhez és elterjedéséhez képest az, amikor 
szaktársak körében azt mondják: ,,az Ángyán borot­
vája !" Hát lehet valami szebbet, jobbat, fenségesebbet 
elképzelni, mint az Ángyán Béla borotváit, amelyek 
szinte maguktól borotválnak és amellyel a vendég és a 
fodrász egyformán meg van elégedve. Nagyon fontos ez 
most, amikor verseny is lesz, amikor a versenyen nem­
csak a kézügyesség, nemcsak a gyorsaság és lélekjelen­
lét, hanem a borotva minősége is nagyon fontos tényező. 
Már pedig Ángyán Béla borotvája —  vezet!

A Mesterszövetség február havi programmja.
Február 14-én és 28-án vitaestek és tagfelvétel. 21-én 
választmányi ülés, melyre valamennyi kerület választ 
mányi tagját okvetlen küldje el. Egyébként a vigalmi 
bizottság minden csütörtök este együttes ülést tart.

Tükrök, csiszolt, valamint hajlított üvegek készíté­
sét, továbbá régi tükrök újra foncsorozását lapunk 5-ik 
oldalán hirdető Kiltz Jakab és Emich Testvérek-cég (Bu­
dapest, Vili., Práter-utca 84.) végzi lelkiismeretesen és 
megbizhatóan, mely körülményre ezennel felhívjuk tisz­
telt kartársaink és olvasóinK szives figyelmét.

Nagy öröm érte a fodrásziparosokat, de különösen 
azokat, akik a régi szövetkezetben szokták szükségletei­
ket beszerezni. Halász Ödön, fodraszati cikk kereskedő, 
Csengery-u. 21. szám alatt (Jósika-u. saiok), az Ipai- 
testület közvetlen közelében nyitott üzletet. Raktálon 
tartja a legelsőbbrendü cikkeket. Olcsó napi áron min­
den beszerezhető nála, úgy a női-, mint az urifodrászok 
részére. Tegyen egy probabevasárlást, s meg fog győ­
ződni róla személyesen.

Felhívás a fodrászmesterekhez! Lapunk legutóbbi 
számában közöltük, hogy dr. Schönfeld Jenő laborató­
riuma és a Mesterszövetség között olyan értelmű meg­
állapodás létesült, hogy a dr. Schönfeld-laboratórium az 
általa gyártott „Capill" fejkorpa megszüntető és hajerő- 
sitőszer, továbbá az „Eau de Quinine dr. Schönfeld" haj­
bedörzsölő és hajmosó készítmények eladási árából 15 
százalékot térit meg a Mesterszövetség jóléti céljaira. 
Minthogy a „Capill" egyike azoknak a készítményeknek, 
amely hatásilag az elérendő célnak a legtökéletesebben 
megfelel, bebizonyított és elismert kitűnő hajápoló, a kor­
pairtás terén még utol nem ért rekordot teremtett, en­
nélfogva ezen készítmény vásárlása és használata szak­
társainknak mindenképpen eminens érdeke közvetlenül is. 
Hálás feladatot teljesítek, midőn arra kérem szaktár­
sainkat, hogy mindig és mindenütt a ,.Capill“ -t ajánlani 
és megvásárolni szíveskedjenek. Nemcsak a kipróbált ké­
szítmény jósága indít engem ezen felhívás kibocsátására, 
hanem elsősorban az a tény, hogy a „Capill“ -t gyártó la- 
boi’atórium tulajdonosa teljes megértéssel és szeretettel 
fordult iparunk felé, amidőn a Mesterszövetségünk jóléti 
céljaira fenti készítményei forgalmából állandóan 15 szá­
zalékot kötelezően felajánlott. Önmagunknak teszünk 
tehát jót, ha minden mester a „Capill“ -t vásárolja és ter­
jeszti, mert ezáltal hozzájárulunk saját szövetségünk 
anyagi megerősítéséhez és közvetett támogatással ipa­
runk fellendüléséhez. Szaktársaink, vegyétek és ajánljá­
tok a ,,Capill"-t! K i s s  Gyula, a Mesterszövetség el­
nöke.

A csodaborotva. Az egész világon azt mondják, hogy 
Lehár Ferenc a legkitűnőbb zeneszerző. Ő az operettek­
ben oly gyönyörű dallamakot csinál, hogy szinte bőg a 
közönség a gyönyörűségtől. Nekünk is van egy ilyen Le­
ltárunk, de ő nem operetteket, hanem borotvát csinál. 
Ez a mester Bleha Ferenc. Az ő borotvái nem énekel­
nek, de ha valakit a Bleha Ferenc-borotvával megborot­
válnak, az a mohamedánok hetedik paradicsomában érzi 
magát. Sőt, egyik szaktársunk még azt is megálmodta, 
hogy ő fogja megnyerni a versenyt, mert Bleha Ferenc- 
borotvával fog dolgozni. Reméljük, ennyi elég az okos 
emberek tanulságára.

10 perc alatt
felülm úlhatatlan K Ö LN IV IZE T  gyárt

a Dr. L. L. No. 8325. kölni olajból, melynek dekáját
Eredetit 1.— pengőért 
Chyprét 1.20 ,,
Oroszt 1.20 „

szállítja a magyarországi vezérképviselet
„Mignon “-illatszerüzem IX., Ernő-u. 15.
Kapható: 2l/2, 5, 10 dkg.-os eredeti üvegekben, 1 dkg 
olajból 1 liter kiváló kölnivizei gyárt, melynek ilyen módon 

literje cca 3.60, 4.— pengőbe fog Önnek kerülni.
Tegyen még ma egy kísérletet!
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Scherrmann, a nagy grafológus jellemezni tudja 
Önt, mert ő annak mestere, de a kölnivíz legnagyobb 
szakértője sem lehet velünk ellenkező véleményen, hog> 
t. i. a ,,Mignom“ illatszerüzem (Budapest, IX., Ernő- 
utca 15.) által forgalomba hozott Dr. L. L. No. 8325. 
kölni olajokból (Chyppre, Orosz vagy Eredeti) a lég 
pompásabb illatú kölnivizet készíthetik tagjaink néhány 
perc alatt, szakértelem nélkül. —  Önnek is ez lesz a ve 
leménye, ha egy kísérletet tesz. — A cég mai számunk­
ban hirdeti is ezen cikkeit.

A Sólyom turistaegyesület februári programmja. 
Február 10-én: I. Remetehegy, Zsiroshegy, Nagykovácsi, 
Zugliget. Találkozás reggel 8.30 a Hűvösvölgyi végáll. 
Vezető Szabó László. II. Hűvösvölgy, Nagykovácsi, Zug- 
liget. Találkozás reggel 9.30 a Hűvösvölgyi végáll. Vezető 
Szemere Adolf. — Február 17.: I. Rózsadomb, Gugger- 
hegy, Vadaskert, Hűvösvölgy, Zugliget. Találkozás reggel 
8.30 a Széna-téren. Vezető IVIetz János. II. Pálvölgy, Gu- 
ggerhegy, Hücösvölgy. Találkozás réggé 1 9. 30 az Újlaki 
templomnál. Vezető Kapás István. — Február 24.: 
I. Diósárok, Svábhegy, Csillebérc, Lóhegy, Budaörs, Ke­
lenföld. Találkozás reggel 8.30 az Uj Szt. János-kórháznál. 
Vezető Pock Elemér. II. Kelenföld, Budaörs, Farkasrét. 
Találkozás reggel 9.30 a kelenföldi vili. végállomásnál. Ve­
zető Babek Gáspár. — Március 3-án: I. Római fürdő. 
Csillaghegy, Ezüsthegy, Oszoly, Csobánka, Solymári fal, 
Borosjenő, Óbuda. Találkozás reggel 8 órakor az újpesti 
vili. végállomásnál. Vezető Szőnyi Imre.

Március 3-án, tekintettel arra, hogy ezen a napon 
tartja meg a Mesterszövetség ezidei bálját, a Il-ik cso­
port nem lett alakítva. Választmányi ülés február 20-án 
(szerda) este 8 órakor VTI., Csenger.v-u. 15. sz. alatt levő 
helyiségünkben.

Értesítjük tagjainkat, hogy a Budapesti Önkéntes 
Mentőegyesüiet a mind gyakrabban előforduló turista­
balesetek által indíttatva, az I. kér., Budakeszi-ut 91. sz. 
erdőőri lakóházban ; I. kér., Kőérberek dűlő 15852. hrsz. 
mezőőri lakóházban; I. kér., Sasad dűlő 12127 hrsz. me­
zőőri lakóházban; I. kér., Pozsonyhegy dűlőben fekvő já­
noshegyi vendéglőben; I. kér., Farkasréti temető igaz­
gatósági épületében; I. kér., 24. sz. svábhegyi rendőr­
őrszobában; I. kér., 81. sz. zugligeti rendőrőrszobában; 
III. kér., Bécsi-ut 2617. hrsz. mezőőri lakóházban; III. 
kér., Szépvölgy dűlő 5228— 40. hrsz. mezőőri lakóházban; 
III. kér., Csucshegy-dülőben fekvő menedékházban; Buda­
keszi községben levő Makkos Mária-telepi erdőőri lakó­
házban első segélynyujtó állomásokat rendezett be. Az ál­
lomásokat a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület szerelte 
fel és ott az első segítséget az erdőőrök, illetve a rend­
őrök nyújtják, kiket a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület 
ezen cél érdekében külön tnafolyamon képezett ki.

Értesítés. Tisztelettel értesítem, hogy a Marvei 
parfümerie Co. Ltd. képviseletében mai naptól fogva sze­
mélyesen fogom t. Cimet látogatni. Egyidejűleg értesí­
tem, hogy fentnevezett illatszergyár készitményeiből 
VIII., Teleki-tér 1— 2. szám alatt állandó kézi raktárt lé­
tesítettem és igy sürgős esetekben b. szükségletét a leg­
gyorsabban és legjobban tudom szközölni. Kérem, hogy az 
eddig irántam tanúsított bizalmát részemre a jövőben is 
fenntartani szíveskedjék. Maradtam teljes tisztelettel: 
Nagy Marcell, Marvei parfümerie Co. Ltd. vezérképvise­
lője, Budapest, VIII., Teleki-tér 1—2. (Tel.: J. 340— 15).

Ipartestületünk telefonszáma: József 424—79.

Felhívás azokhoz a gyárosokhoz és kereskedőkhöz, 
akik összeköttetésben állnak a fodrásziparral. A szövet­
ség nagy szeretettel hívja fel mindazokat a gyárosokat 
és kereskedőket, akik a fodrásziparral, illetve fodrász- 
mesterekkel állanak üzleti összeköttetésben, hogy a ma­
guk jól felfogott érdekükben okvetlenül vegyenek részt 
a mesterszövetség által 1929 március 3-án, a Szent Gel- 
lért-szálloda összes termeiben rendezendő bál alkal­
mával tervezett szakkiállításon. Ennek a kiállításnak 
egyik fontos célja az ipar fejlesztése és azáltal az ipari 
nivó emelése, másrészt azonban ennél az alkalomnál, 
ahol a szakemberek ezrei fognak megfordulni és részt- 
venni, okvetlenül adódik olyan üzleti alkalom, amelyből 
kifolyólag a kiállításon résztvevők megtalálják a maguk 
számítását és közvetve is lekötelezik a velünk szoros 
összeköttetésben álló fodrászüzleti köröket.

Az afgán-kérdés. Kérdezik az egyik fodrászt, hogy 
mit szól a konkurrenséhez.

— Mit szóljak, —  mondja az illető — a konkurren- 
sem az afgán királyi családból származik.

— Hogy-hogy?
— Ö is ama nullák közül való.
Előre bocsátottuk ezt a kis szellemességet, mert hi­

szen Afganisztán igazán messze van, Ázsiában, mégis az 
ottani borbélyok mind Yerba-borotvát, Yerba-szijat és 
Yerba-ollót használnak. A dolog megfejtése egyszerű: 
Világkörüli útjában itt járt Amanullah exkirály és ál­
talános tanácsra Reiternél szerezte be országa szükség­
letét. A magyar gyártmány igy vert Ázsiában gyökeret 
és illő, hogy itt is mindenki pártfogolja.

Dankovszky István illatszergyár és fodrászati kellé­
kek nagykereskedése üzlethelyiségét Budapest, V., Báró 
Acél-ucca l. szám alá (Lipót-körut 16. számú sarok­
házba) helyezte át. Uj telefonszám: Lipót 966— 11. A 
t. fodrász urak támogatását a jövőben is kéri.

A fodrászipar újdonsága. Dreszmann Károly
aranykoszorus köszörűsünk elvállalta a ,,Rationell“ vil­
lanyos hajvágógép képviseletét, amelynek műkö­
dése szaktársaink nagyrésze előtt még nem eléggé 
ismert. Hogy ennek működése minél szélesebb
körben ismertté váljon, a próbavágások eszközlé­
sére Dreszmann Károly ezen gépet lapszerkesztőnk üz­
letében (VI., Podmaniczky-utca 11.) szerelte fel és ott 
a kollégák rendelkezésére áll. Megjegyezzük, hogy a 
géppel bármiféle haj vágást lehet végezni, frizurára épp­
úgy, mint a legrövidebbre, szakállvágásra, szóval min­
den tekintetben alkalmazható. Kérjük a szaktársakat, 
hogy a gépet a jelzett helyen megtekinteni és kipróbálni 
szíveskedjenek.

Felelős kiadó: Wéber József. 
Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.

Sürgősen eladom gyönyörű szép, modern, 7 személyes, 
uri-nőifodrászüzletem, Keleti-pályaudvar legforgal­
masabb részén, mely biztos jövő bárkinek. Kész­
pénzért nagyon olcsón megkapható, részletre is, 
1200— 1500 pengővel, esetleg bérbe is, 3 havi bér 
előre fizetendő. Csak komoly vevőkkel tárgyalok. 
VII., Thököly-ut 2., Major.

Lemosótál és hajszárító 85 pengőért eladó. Paulay Ede- 
utca 46., fodrász.

Fodtrássz m es/erek ^édekesze/ek  o «  iparron/ók ellen  !
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Beküldött apróhirdetéseket, melyekhez nincsen közlési 

dij mellékelve, nem veszünk figyelembe.

Háromszemélyes, szépen berendezett fodrászüzlet, bárki­
nek biztos megélhetést nyújt. Szoba-konyhás lakás­
sal együtt május elsejére eladó. Évi házbér 150 P. 
Hasonló fodrászüzletet vennék, lehetőleg a nyolca­
dik kerületben, Budapesten. Ajánlatokat kér Sár­
közi László, Nagysimonyi, Vas megye.

Keresek jómunkás úri kiszolgáló segédet, aki a nőihajvá- 
gásban is teljesen jártas. Ajánlatokat, fizetési igény 
megjelölésével, Wigner József fodrászhoz, Balassa­
gyarmat küldendők.

Két vagy három modern tükör olcsón eladó. Német-utca 
49., I. 2.

Csinos, perfekt fodrásznőt feleségül vennék. Csak ko­
moly és vidéket kedvelők Írjanak, 24 évig. Fénykép­
pel ellátott levelekre válaszolok. „Urifodrász" jel­
igére a kiadóhivatal továbbit.

Kifogástalan jó munkás, idősebb, úri kiszolgáló segéd 
azonnal beléphet, fizetés havi 50 pengő, reggeli, 
ebéd, lakás; csak olyan munkásra reflektálok, aki 
szolid magaviseletü és hosszabb ideig marad nálam. 
Cim: Nagy Ferenc fodrász, Orosháza.

Csinos, perfekt fodrásznőt feleségül vennék, csak komoly 
és vidéket kedvelők Írjanak. Fényképpel ellátott le­
velekre válaszolok. Diszkréció mellett. „Farsangi es­
küvő" jeligére a kiadóhivatal továbbit.

Jómunkás, fiatal urifodrász, jelenleg önálló, állást keres. 
Címe: Petróczy fodrász, Dunaharaszti.

Minden üzlet forgalm át emeli, ha
| fejkorpa- és hajhullás ellen g

„CAPILL-H AJÁPOLÓ “-t
| használ !

A szintelenített 
„Capill-hajápoló**

felülmúlhatatlan hatású és a ruhaneműt nem
piszkitja.

Mindennapos bedörzsöléshez és fésüléshez 
csakis valódi

Dr. Schönfeld-féle

„EAU DE QUININE“-t
használjon !

Gyártja: Dr- Schönfeld Jenő
laboratórium a

Budapest, V., Nádor-utca 32. sz.
Telefen : Automata 258-66

Nyolcéves, precíz urifodrászsegéd, elsőrendű munkás, 
kimondottan jó nőihajvagó, intelligens, jó megjele­
nésű, a munkában erős gyakorlattal bíró, állásba 
lépne, kimondottan erős urifodrászüzletbe. Megkere­
sést levél által, a fizetés megjelölés és ellátási felté­
telek leírásával: Podina Iván, hengermalom, Batto- 
nya (Csanád m.) címre intézendők.

Fiatal, jómunkás borbélysegéd, jó nőihajvágó és ondo- 
láló azonnal beléphet. Levélben kérek ajánlatot fize­
tési igény megjelölésével. Tariczky Géza fodrász, 
Tiszafüred.

Keresek február 15-ére vagy március 1-ére jómegjele- 
nésü, beretválni jól tudó 20— 25 éves segédet. Női 
hajvágást, ondolálást nálam elsajátíthatja. Fizetés 
havi 20 pengő, reggeli, ebéd, vacsora, lakás és mo­
sás. Mellékes 50— 60 pengő. Ajánlatot levélben kér 
Szabó József uri-nőifodrász, Várpalota, Piac-tér, 
Veszprém m.

Egy fiatal, 20-—25 éves jómunkás fodrászsegéd, aki a 
női hajvágásban jártas, azonnali belépésre kereste­
tik. Fizetés havi 20— 24 pengő és ellátás. Jó mellék- 
kereset. Útiköltség hat hónap után megtérítve. Pa- 
tócs Máté fodrász, Kiskőrös.

Jó munkás, úri- és hölgyfodrászsegédet mielőbbi belé­
pésre keresek, úgyszintén egy jómunkás, jómegjele- 
nésü urifodrászt is, aki a női hajvágást teljes szak­
tudással végzi. Lakást, élelmezést adok, leveleket f i ­
zetési igény megjelölésével kér: Angerer Mátyás
uri-nőifodrász, Kalocsa, Városház.

Azonnali belépésre keresek fodrászsegédet, 25 éves ko­
rig. Perfekt ondoláló legyen. Fizetés heti 20— 25 
pengőig, reggel és ebéd. Levélbeli ajánlatokat Du­
dás Dávid fodrászhoz, Kecskemét, Kéttemplom-köz.

Keresek egy jómegjelenésü 22— 30 éves urifodrászsegé- 
det, aki perfekt ondoláló és hajvágó. Ajánlatokat 
fizetés megjelölésével kérek: Özv. Molnár Ernőné, 
Tapolca, Zala m.

Jómunkás, urifodrászsegéd felvétetik. Fizetés megegye­
zés szerint. Cim: „Ibolya" hödgvfodrász-szalon, Mis­
kolc, Ujdiósgyár, Andrássy-ut 20.

Fiatal borbélysegéd, ki nemrég szabadult, állást keres 
Pesten, vagy vidéken csekély fizetéssel. Varga Ká­
roly borbélysegéd, Cegléd, IV., Géza-utca 20. szám.

Állást keres jómegjelenésü, 8 éves urifodrászsegéd, ki a 
női hajvágásban perfekt, esetleg a hölgyfodrászat­
ban is segédkezik. -Szives megkeresést kér: „Önálló" 
jeligére a kiadóba.

Baross-téri fióküzletemet uri-nőifodrászatnak bérbead­
nám, esetleg eladnám. Veliczky, Baross-tér 12.

Fodrászüzlet, a Nemzetinél, 40 éves, elismert jómene- 
telü, 2 fülkével, 4 urikiszolgáló-toalettel, olcsó ház­
bérrel, szerződéssel eladó. Akácfa-utca 3.

Vennék egy úri- vagy nőifodrászüzletet, a IV., V. vagy
VI. kerületben. Levélbeni ármegjelölést kérek. Titok­
tartás biztositva. Ügynök kizárva. Takáts József,
VII. , Hársfa-utca 55.

Szolnok-Debrecen közötti vonalon, a város főterén, egye­
dül álló, modernül berendezett úri- és nőifodrászüz- 
let, lakással együtt, más vállalkozás miatt eladó, 
díjmentesen. Bővebbet: Ungár rajosnál, Tompa-utca 
19. szám.

llri- és nőifodrászbutor, uj, elegáns, értékes, még aszta­
losnál van, pénz hiánya miatt, csak fodrásznak, ol­
csón eladó. VIII., Kálvária-utca 28., I. 18.
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Keresek azonnali belépésre egy fodrásznőt vagy hölgy­
fodrászt, aki az ondolálást is érti. Fizetés heti 20 
pengő és teljes ellátás. Hirsch Sándor fodrász, Hat­
van.

Perfekt urifodrász, speciális nőihajvágó és jó ondoláló, 
keres jobb üzletben alkalmazást. Megkeresések ké­
retnek: Budapest, VI., Hajós-utca 43., II. 19.

Perfekt urifodrász és bubihajvágó, aki ondolál is, egy jó 
üzletbe belépne. „Sürgős*' jeligére a kiadóba.

28 éves urifodrászmester, házasság céljából 20—26 éves 
perfekt hölgyfodrásznő ismeretségét keresi. Jel. IJ.
L., Budapest, VII., Hungária-körut 180., I. 12.

Fodrászüzlet, lakással, 500 pengőért eladó. K., Jászberé- 
nyi-ut 13.

Két konsolasztal, fekete márványlappal, egy lefolyó lavór, 
kis üvegszekrény jutányosán eladó. Baross-utca 30., 
fodrásznál.

Uri-nőifodrászat, 40 éves üzlet, nagyforgalmu helyen, 
vezetés hiánya miatt eladó. Cim a szerkesztőségben.

Egy fiatal, 20— 25 éves, jómunkás borbélysegédet, ki a 
a női hajvágásban jártas, azonnali belépésre keresek. 
Fizetés havi 20— 24 pengő, azonkívül reggeli, ebéd,1 
vacsora és lakás. Jó mellékes. Csollán Sándor fodrász, 
Marcali, Rákóczi.u. 36. (Somogy-íttii

■ '*5 * •»..,•,* f
Eladó 50 kis szalvéta. Thököly-ut 19., Todi’ászüzletbém '
Balaton-Almádin — ezidőszerint a leglátogatottabb für­

dőhelyen —  az Abázzia, 64 szobás szállodájában, uri- 
és nőifodrászüzlethez társ, kerestetik, esetleg bérbe­
adó. Vasúti megálló szomszédságában, Strandtól 300 
lépés. Elsőrendű erő megkivántatik. Bővebbet Bor­
bély Béla fodrásznál, Székesfehérvár, vagy e lap 
szerkesztőjénél.

Rákospalotán 20 éve fennálló fodrászüzlet, vezetés hiánya 
miatt, ezer pengőért eladó. Cim e lap szerkesztőjénél, 
Podmaniczky-u. 11.

Eladom biztos megélhetést nyújtó úri- és nőifodrász- 
üzletemet, komfortos lakással. Olcsó bérrel. Weisz 
Béla, X., Endre-u. 7.

Fodrásznő és manikürnő állást keres, esetleg vidéken is. 
Cim e lap szerkesztőségében.

Fodrászberendezés, háromüléses mozsdós lambériákkal, 
vitrinszekrényekkel, legmodernebb kivitelben. Két­
üléses asztali és konzultükrök, használt forgószékek, 
női fülkék igen olcsón eladók. Winter, Akácfa-u. 37.

Biztos egzisztenciáju fodrászüzlethez pénzestárs keres­
tetik. Serbán Gyula, Aréna-ut 150.

Társasviszony megszűnése miatt, úri- és női fodrászüzlet 
eladó. Bővebbet e lap szerkesztőjénél, Podmaniczky- 
utca 11.

Tízéves borbélyüzlet olcsón eladó. Pestszentlőrinc, Üllői- 
ut 197. szám.

Modernül berendezett urifodrászüzlet, (nőire is beren­
dezhető), a főváros legforgalmasabb helyén, 2500 
pengőért eladó. Cim: Resznicsek, fodrász, Király­
utca 70. szám.

Négyéves fodrászsegéd, perfekt Bubi-hajvágó és haladó 
ondoláló keres oly állást, ahol főleg a hölgyfodrászat­
tal foglalkozna. Csakis a fővárosban. Cim: Kalmár 
urnái „4 éves" jeligére.

Manikiirkisasszony azonnali belépésre kerestetik. Aján­
latokat, fizetési igények megjelölésével. Deutsch An­
tal uri-hölgyfodrász, Biharmegye, Berettyóújfalu.
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Pécs főutcáján, jó forgalmú borbélyüzlet betegség miatt 
2500 pengőért azonnal eladó. Bővebbet Reil Antal­
nál, Pécs, Kossuth-u. 17.

Volt fodrászmester, perfekt női hajvágó és tyúkszem- 
vágó, pedikürözö, kis fizetéssel elmenne kizárólag 
nőifodrászüzletbe, ahol az ondolálást elsajátíthatná. 
Szives megkeresést: VII., Dembinszky-u. 45., fldsz. 
7. szám. Ugyanott asztal, szék, tükör stb. eladó.

Manikürnő, ki jól ondolál, azonnali belépésre kereste­
tik, munkája után 50 százalék, élelmezés és lakás. 
Cim: Pétersz fodrászüzlet, Esztergom, Ferenc Jó- 
zsef-ut 7.

Állást keres vidéken két fodrászsegéd, perfekt bubihaj- 
vágók, kik már meglehetősen ondolálnak. Lehetőleg 
egy helyen. Cim:, Herrmann János, Budapest, III., 
Bécsi-ut 267.

Fodrászüzlet lakással azonnal eladó. Markó, Jász-u. 50.
Modern uj fodrászberendezés, régi, valamint forgószé­

kek, állandóan raktáron. Scháffer, Jókai-utca 2.‘
Király-utca és Vörösmarty-utca sarkán egy biztos meg- 

élhetésü, elegáns úri- és nüiterem, olcsó házbérrel, 
Amerikába. való utazás miatt sürgősen eladó. Bő­
vebbet Wéber szerkesztőnél. >*

Fodrászüzlejtemet, nagy idegenforgalommal és 180 bér­
letessel, azonnal eladnám, vagy elcserélném városi­
val. Hadady, Püspökladány, Fő-tér.

Úri- és nőifodrászüzlet, csarnoktér, színház, vasútállo­
más szomszédságában, eladó. Cim Wéber szer­
kesztőnél.

IÖ_ NUANCE/ NATUBELLE/
P A R I S  - “ F R A N C É

A legtökéletesebb
m b b m — •CTHinwiwfiTff'ggaanb w ^ — — — —

hajfestőszer
18 természetes 
színárnyalat 
10 PERC 
ALATT

KOMOL MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 
Budapest, Rákóczi id 14, félem. 2.

Lerakatok helyben :
Fuchs Gyula, VIII., Losonczy-utca 11.
Pók István, V., Lipót-körut 2 és Rudolf--tér 3.
Zrencsik András, VII., Thököly-ut 10. fodrászoknál.

Lerakatok vidéken:
Dudás Sándor, Szeged, Tisza Laios-körut 19.
Lichtig Adél, Győr, Arany János-u. 16. fodrászoknál. 
Lanosaries Vendel, Szombathely.
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Női fülkék és úri berendezések teljes felszereléssel 
egyenként is eladók. Hajszárítók, felcsavarható 
tükrök, vasmelegitők, forgószékek, márványaszta­
lok, hosszú gummicső, villany-luszter olcsón eladó. 
Kandel, Hajós-u. 0.

Állandó alkalmazást keres jól ondoláló és hajvágó. 
Csak a fővárosban. Cim: Lukovics S., Szövetség-u. 
2., földszint 9.

Nagykörúton, régi fodrászüzletben, nagyon szép, külön 
helyiség, perfekt nöifodrásznak bérbeadó. József- 
körut 58., fodrász.

Állandó alkalmazást keres jól ondoláló és hajvágó fod­
rász segéd. Csak a fővárosban. Cim: Tumele József, 
fodrász segéd, Budapest, IX., Liliom-u. 43., ajtó 5.

4 személyes, modern, vízvezetékkel felszerelt urifodrász- 
berendezés, 2 darab ilaltszerszekrény és asztal, ki­
tűnő állapotban eladó. Metzler, Gróf Haller-u. 12.

Modern uj fodrászberendezés, régi, valamint forgószé­
kek, állandóan raktáron. Schaffer, Jókai-utca 2.

Király-utca és Vörösmarty-utca sarkán egy biztos meg- 
élhetésü, elegáns úri- és nőiterem, olcsó házbérrel, 
Amerikába való utazás miatt sürgősen eladó. Bőveb­
bet Wéber szerkesztőnél.

Belvárosi úri- és nőifodrászüzlet igen jutányos áron el­
adó. Bővebbet Veres Pálné-utca 3. sz. alatt. Ugyan­
ott egy fiókos szekrény eladó.

Elsőrendű úri- és nőifodrászüzletek eladók. Cim: Kandi 
fodrásznál, Hajós-utca 9.

Fiatal segéd, szerény igényű, vidéken elhelyezkedne. 
Cim: VIII., Szerdahelyi-utca 5. Dreilinger.

Férjhez menne 25 éves, csinos, önálló urileány, vidéken 
szépen berendezett úri- és nőifodrászattal, intelligens, 
minden információt kibiró izraelita borbélyhoz. Cim 
a kiadóban.

Miért legjobbak a Bleha-borotvakések ? Mert azok 
Solingenben a legjobb borotvaacélból, a leg­
újabb gyártási módozatok szerint, a Solin- 
géni Acéláruipar modern technikájával 
kovácsollatnak és műhelyemben, ^  
személyes irányításom mellett 
kiváló szakerők készítik.

Ezért semmilyen 
más gyártmány **
felül nem 
múlja.

V

.jr
■ ... ivy

20. sz. félhomoru él, 3 's, 4 a és üis ... P 7.20

Bleha 
Borotva­

arak:

27. „ francia él „ 3/s csontnyéllel 4.20
4.20

29. „ „ „ 8 „ ... „ 5
76. „ félhomoru él, a/8, 4/s és 5/r széles „ 8
77. „ feszes félhomoru él 4/s széles ... „ 5.40

Bleha „Non plus ultra" hajvágóollók, legfinomabb homorú 
köszörülés 18 cm. P 4.50, 19 cm. P 5.—, 20 cm. P 5. 0 
Bl eha:  Hajvágóollók, lapos fagon, legfinomabb homorú 
köszörülés 18 cm. P 4.50, 19 cm. P 4.40, 20 cm. P 5.20

K i é r j e  l e g ú j a b b  á r j e g y z é k e m e t  i n g y e n  é s  b é r m e n t v e .

Ha jól és olcsón akar fodrászszerszámot vásárolni, forduljon szaküzletemhez

i E l  H  A  1 F '  J E  R  m i  ;
kézműves és müköszörüsmesler

B Ú D  A P E S T ,  V I . ,  V I L M O S t -U T  2 7 .
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Nagy István SSEŜ Jhu,Budapest 
V. kerület, Sziget-utca 15b. 
K öszörüléseket és javításokat 
: s jótállás mellett vá lla lok  s :

Sollingeni és an go l acé láru  á llandóan
raktáron.

i
I I

A fodrásziparban szükséges

KÖLCSÖNRUHÁT
gyönyörű, hófehér kivitelben és a leg- 
jutdnyosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEJI ÍRNF.M Ü-KÖ LCSÖNZŐ-VÁLLALAT 

Budapest, VI., Dessewffy-utca 26. 
Telefon: Teréz 154—47.

m

S Z Ű C S
i l l a t s x e r á r u  é s  f o d r d s z a / í  c i k h e h

k e r e s k e d é s e
V A J  O V I N  M a t * z e rn rn ( /y G r  föleralcata

Szezon cikk :

Eau de Peary jégbay Rum
Összes bel- és külföldi illatszerek. Literes 
és kilós áruk. Összes fodrászati cikkek 
és k llékek, a legversenyképesebb árakon.

Ügyeljen a cimre:

Budapest, V., Vilmos császár-ut 78.

íB o rb é ív o k  a c é lá ru  b o lt fa
K i á l l í t á s i  c irán y  é r m é id n é l  K itü n te tve .

R O R O T V A K É S E K

G o f ó j ^ f a í t n  “  £ £ £ “
Valódi „Clauberg" hajvágó olló, .Non Plus Uiira' P 5 69
H a t v á g ó g e p e K . f e n t í s * i f a K ,  m a n i K U r s x e r s x á m o K .  o z  
ö s s z e s  a cé lá ru in  K i v á l ó  m i n ő s é g b e n  é s  n a g y o n  o l c s ó n
H & l e r  J e n ő  c o l in g e n ! finom  acéláru in

a  M U K á s x ö rU s b 'ó x  
B u d a p e s t ,  VI/., I V e s s c  é n y l -u .  1.

lavi'ások, Köszörülések s/akszerütn eszközöltetnek. 
Vidéki mfigre"deiésekt-t azonnal e'intézek.

P e f l > e ö  M i f c s a
késes és m í í l c ö s x ö r i i s

JSucIczpes/, V I I .0 Dob-ii. 107m
(R o t t e n b i l le r -u tc a  m e lle t t . )

FLASNER LAJOS
« r 00 r ■ * f ■■ if Mf «kesmuves es m ukoszorula

Budapest,
VIII*, József-körut 17*

Villanyerőre berendezett homorú 
borotva köszörűidé. Angol 
és solingeni finom acéláru  

raktár.

Köszörüléseket és javítá­
sokat olcsón számít.

Vidéki rendelések, köszörü­
lések és javítások 24 órán  

belül eszközöltetnek.

„MÓLLÁ** fodrászecset

K a p h a t ó  m i n d e n  s z a k t l z l e t b e n
F O R R A S Z  M Y A K K E F E  
F O R R A S Z  h a j k e f e

17
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MIKLÓS
••

TÁRSA
Budapest, UH., Wesse^nvi-utca 65-
3̂ ^— aaaa— — a— — i— — — ggaagg i11 n i.1. -'.t 
Berendezéseket kedvező feltételekkel részletre is készijek.

Modern úri- és női fodrász­
termek berendezési válla­
lata. | Tervezések, átalakí­
tások, régi bút rok kicseré­
lése. | Villany-, g á z -é s  viz- 
vezeTék “berendeléseket a 
legjutányosabb áron készít. 
Ajánlatokkal d í j m e n t e s e n  

szolgálunk.

■

•*■\e<i
%

Értesítem a fodrászokat, hogy sikerült a világhírű 
,,Tr i a n on “ -borotvák képviseletét megszereznem. 
27-es és 28-as szélességben kaphatók. Ára P  4-

UVEGCSISZOLÓ ÉS
tűkö rjírug yA r
D E U T S C H  M Ó R  ÉS J E N Ő
Budapest, VI., Paulay Ede-utca 57. sz.

Teflefonszám: 25—80
Régi tükrök ujratükrözése 
és javítása, üveglapok ma­
nikűr és toilettasztaiokhoz

K iváló  m inőségű fodrász  fehér­
neműt versenyképes áron  

kölcsönöz s autó jával 
m enetrendszerű  pon ­

to sságga l h áz ­
hoz szállít.

Budapesti Nagy Gázmosó és 
Fehérnemű kölcsönző gyár

Budapest,
VI., Lőportár-utca 14|a.

Telefon : Teréz 297 97.

: !

11í ■

iiirni mv tn y rmrwwwwijf wwfymwjWHF[wwwwmmr

H A LÁ SZ  ÖDÖN
Fodrászbérendezések, fodrászkellékek, kozmetika 

cikkek és acéláruk szaküzlete
Budapest, VII., C sengery -utca 21. sz.

■ (a Fodrász Ipartestedet mellett)

TELEFON : József 451-13.

m m

Üvcgscliild, dupla 0— 30. 
Jtéz tányér, dupla 
Kiakasztó rúd 2.
Hencel-vas C, D  5
Marcel-vas, 8, 0 3,
Qiiiuu-lámpa 5.
Pollárt-kés, 27, 28 4.
Gold cronen kés ö.
Ivronenberg kés 4.
Kiebilz Paris kés 3.
Dógos fenőszijak 3—-10, 
Csavaros szcszlámpa:

1 srófos 10,
2 srófos 12,

8-zollos ondoláló fésű 1 
Fertőtlenítő poháropál 3, 
Vérelállitó stift — .
50j'í kölni víz, orosz

Cbypre, lilas, rose 
illatban üveggel 1 1. 

Bayrum, Botion 50% 1 1 
Brillantin:

szilárd, 1 kg. 
folyékony, 1 kg.

Dióolaj, 1 kg. 
Fodrászpuder, 1 kg. 
Amerikai (oszlopos

(>.—  
2.80 
r>.5o 
3.20 

20 
00

80

lábú)

Fodrászsliampon 3.50
Guinmiszivacs, dkg. ——.20 
Hajkefe, fiókos

1.20, 1.50 1.90
Glauberg gummis-

olló 10 5.00
Úri fodrászszék

(bécsi) . 74.—
Várószék hajlított.

fából 7.50
Női karosszék 12.50
Állványos fejmosó,

közép 110.—
Automatikus autó-

geiser 3 84.—
Kredeti Főn haj-

szárit.ógép, nagy 40.—  
Í3. I). ti. hajszáritógép 45.—  
Kétcsöves hajszárító 280.—  

.00 Manikürasztal iiveg- 
!0 lappal, csészével és

fiókkal 44.—
20 Csiszolt belga tükrök
20 méret szerint.
80 4 részes nikkel asz-

4 tali garnitúra 13.50
forgószék .1 darab . . .  1* 80.

20
20
30

Azonkívül raktáron az összes fodrászat! I vCllékek.
Telefonrendelésre azonnal szállítom.

Vidéki szállításnál a csomagolást nem számítom fel.

Ugyanitt a íodrásxiparban  szükséges

k ö l c s ö n  r u ^ d k
9M

"H -Á  7
Z e h i r n c n i i Ó l a ; ö „ z a
I * 1

B u d a p e s t ,  V . , K o r á i t - u t c a  JO. s z ám.  
, c.Telefon .159-60 és 46-86

S zállít:

^fodrász-fehérnem űket
kölcsönrendszer alapján.

füELART
Vf DJEGV

A világhírű valódi solingenl

POLLART
BOROTVÁK

FENÖSZIJ ÉS PASZTA
kaphatók

TÜRR J.
magyarországi vezérképviselőnél

V., Akadém ia-utca 13. sz. 
II. em. 25.

18
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• Oinnmilalxla-szóró, nagy, a. sz. 1 Trge-eeset, 4. sz. 2.50.
1.50, kicsi, 2. sz. 1.30, Fiókos ecset, 2. sz. 1.- . 3. sz.
sinifi, kicsi, 1. sz. 1.10. 1.20, 4. sz. 1.40.

1 Ienkels-borotva 7—--8— 8..r>0. Fiókos kefe — .80, 1.20, 1.00.
Henkels-ollój 19-es 7.— . 2 __
Glaubor-olló, Mimiim nélkül (j Vi % Fémlmtu hajkefe 0.- .

4.20, 7<%, 4.50. Hajkefe 3.— , 3.00, 4. , 4.80,
(llauber-olió, gummis, 18. sz. I. 0.80.

5.20, 19. sz. 5.40, 20. sz. Szaru-fésű — .00. .74, .84,
5.80. széles 4.— .

Glauber IMppás-olló, 0.— , Fodrászfésii, fekete* .70. .80,
7% 0.50. — .90, 1.
gunimis, 18. sz. 0.— , 19. sz. Méteres fátyol, vegyes színben
0.20, 20. sz. 0.50. | 30 fillér.

( l lauber I’ippás-borotva 0.— , Spiritusz vasmclegitő 2.— , 2.40,
0.50, 7.— . 2.80,

Sonso-borotva, 27— 28-as 4.— . felül sról'os 3.20, 4.- .
72-os (i. —  I*. Dupla hajiléc, tucatja 2.80.

Háinoml-borotvakés, fekete, 27— Oalderara és Hackmáz Seliam-
28-as 4.— . pon. tucatja 2.20.

Tlámond borotvakés, fehérn.vél. Fekete fejű Schampon, tója 2.20
27— 28. 4.80. l ’oppi kölni. 1 lit. 0.50, 8.— .

Korissa-borotva, 27— 28-as 4.20. 10.— . 12.— .
Fenőkő, négy szegletes 0.50— - l ’oppi Kölni, 50 gr.. 1.— , 00

7.50. gr. 1.20, 100 gr. 2.— .
Fenekei, Helga Ilrockni, 2. sz. Micsuka kölni, literje 0. . 8.— .

2.— . 3. sz. 2.50, 4. sz. 8. . 10.—  .
5. sz. 3.50. Orosz S(4iipper kölni, lit. 10.— ,

Kézi fonőszij 2.80. 12.— .
Kézi fenőszij, príma 5. 50 gr. — .88, 100 gr. 1.70.
(Jurtni, 1. 4.— , 11. 2.00. ( 'olol hajszesz, korpa ellen iiv.
Fenőszij Kiírtaival 0.— , nag.vobli 2. 70.

7.— . 1 J’omádé, lapos — .40, — .44.
Viktória-ecset, szürke, 2. sz. Fölker-pomádé — .04, 1.10.

2.— ; 3. sz. 2.20, 4. sz. 2.80. Fafej arccal 14.— , nélk. 12.—.
5. sz. 3.— . Montirszeg, kg. 12.

Viktória-ecset, l'ehérsörte, 2. sz. Kék hajtii, kg. 5.— .
2.20, 3. sz. 2.40, 4. sz. 3.— . Fekete, kg. 3.— .

Serv-ecset, 2. sz. 2.20, 4. sz. 100 lev.. 5 (lrl). Horgony 2.
2.50, 5. sz. 2.80. llabaliajtü, 1 mill. 1.20.
•Vagy választék sima és Sirasz- kövekkel kirakott oldalfésiikbcn
?s csattokban. Francia áru, legalább 200 mintával szolgálhatok.
Kérjen darabonként mintát, meg nem felelés estén 8 napon be-
lül visszaveszem. —- Húsvéti illatszerekben nagy választék.
Kérjen árjegyzéket. —  Köszörülést elvállalok. Hégi forgó-

széket veszek és eladok.
„LO R ISSA“ úri é s  hölgyfodrászati c ikkek  és

fe lszere lések  nagyban i rak tára
Budapest, VI í. kér., Kertész-utca 23. sz. .Wessclényi-u. mellett.

('ikiop (iarage-val szemben. (Tel. József: 339— 07.)
Vidéki szállításnál csomagolást nem számítok fel.

20 pengő készpénz vásárlásánál szappanozócsésze-a Iá tétet giun-
miből ingyen adok.

Táijno&a s s  u Jc 
a

Í J $ £ Z T € » S t !

JFoárá&sz-Izőpeny 
és  m i n d e / i í s e m i i  
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U g ró n  István
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Kispest, Ullői-nt 11* szám*
Készíti a legfinomabb

fodrászüzlet-berendezéseket, speciális 
forgószékeket és mindenféle a szak­

mába vágó más munkákat.
Vidékre is szállít.
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K.HÍSZ J a & a k  é s  IzmicJfy 
üvegcsisssoló, üvegifa fiitó.

/ ü l íö r g y t ír
Budapest V i l i .  
P r á t e r -u t c a  84.

Telefon : J. 354—76. Sürgönyeim : Tükör
Alapítva 1909.

Elvállaljuk régi tükrök ujra- 
tükrözését és minden szak­

mánkba vágó munkát.
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CMMER ALMOS SZERELÉSI VALLALaT
Teljes úri-, 

üzletek
női fodrász és manikűr 

tervezése és kivitele.
( SPECIÁL IS  S Z A K M Ű H E L Y )

AI.APITTATOT 1’ 1899-ik ÉVBEN.

K u d a p e s t ,  " V I I . ,

B a r o s n Y -u t c a  3. szám.ms

I d e f o n :  J ö í s e f  4 1 5 - 2 3 .

Fímíirirjjjár, galvanizálóintézet, va­
lamint lémliészülékck kivit elezése
legújabban központi hajszáritókészülékek

készítése
G y á r t  é s  s z a k s z e r ű e n  j a v í t :

Fej mosó-készüléket, légszesz-vízmelegítőt  
(autogeizer.) Haj munkaszári tó-kemencét.

Hajsütövasmelegitőt. Arcgőzölő-k észül éket.
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkívül e l v á l l a l  m in d e n n e m ű  g á z -  é s  

v í z s z e r e l é s i  m u n k á t .

S z o l i d  é s  p o n t o s  k i s z o l g á l á s .
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MARVEL  
ILLATSZERGYÁR

Budapest, Mii., A ngol-u tca  17—19.
Gyárt fodrászok részére:, Elsőrendű kölni vizeket, fejmosószereket

(Bayrum, Lotion, Champoon)

Folyékony és szilárd brillantinokat, fodrászpudert és 
egyéb kozmetikai cikkeket, valamint illatszereket.

K itűnő m in ő sé g ! O lcsó árak ! F igyelm es k iszo lgá lás !
L E R A K  A T  A I :

í. Miakity Elek, Bercsényi-utca 8.
II. Grosch Miklós, Zsigmond-utca 7.
III. Sárközy János, Lajos-utca 91.
IV. Gruber Ferenc, Korona-utca 2.
V. Hell Vilmos, Váci-ut 1U4.

VI. Hardy Dániel, Vilmos császár-ut 49. 
Ambach Ferenc, Aréna-ut 132.

VII. Karbach András, Nefelejts-utca 43.
VIII. Fuchs Gyula, Losonczi-utca 11.
IX. Baikányi Károly, Üllői-ut 107.
IX. Majer György, Soroksári-ut 60.

Bodor János B., Jászberényi-ut 5.
Balogh Pál fodrász. Üllői-ut, Mária Valéria-telep.
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kozmetikai műszerek iiíatízerekéspiperecikkek
:  m ' i  'a  í  >\a '< a u > 3 a a  i  k i  w m a v u l i h



BPALLETTA  RICHARD UTÓDA

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, 

solingeni, sheffieldi finomacél­
áru nagybani raktára, műkö- 
szörüldéje és nikkelező telepe

Tökéletesen berendezett 
üzem fodrász szerszámok 
köszörülésére, javítására és 

nikkelezésére
Alapiitatott 1889. Budapest, Vili., Rákóczi-ut 61 • Telefon: J. 58-09.

Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állom inyát és üzlethelyiségünket bővítsük. A  nálunk 
megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alap<öve, a gyártásunkban, a mun­

káinkban, ármegs/anásainkban, versenyképességünkben, kedves vevőinkkel való érint­
kezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható : Ragaszkodunk a tényékhez 
és va lód isághoz! +  V á l l a l k o z á s u n k a t  n é g y  pi  l é r r e  é p í t e t t ü k :  A  szakszerű 
alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az üzleti élet min­
den harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van : A megrende ő által teljesítendő fize­

tésért a legtöbbet tudni nyújtani. A panaszával, ha előfordul, époen olyan kedvesen 
meghallgatni és segíteni, mint a vásárlásnál. Csak igazat mondani! M ég akkor 

is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk 
olyan haszon, amiből másnak kára van! ♦  Köszörüléseket és javításo­

kat, valamint nikkelezéseket gondosan és szakszerűen, a megígért 
időre pontosan, a lehető legolcsóbb ároan készitiük el és 

postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítunk.
Ü zem ünkben kipróbálható é s  általunk forgalom ba h o zo tt: V illam os-h ajvágógép , v illk m o s-h a jszá r ltó  v illám  o s -  
m a ssa g e , v illam os-p orszívó , v illam os p a d ló fén yesitők efe  é s  v illam os v íze llá tá s i-sz iv a tty ú k . K érjük alkalom

adtán sz iv e s  lá toga tásá t.

Árjegyzék.
Hajvágógépek i drb

Valódi „Juvel" 3-as 5, 7 mm................ 12.—
Ugyanaz 0 - á s .....................................  12.—
Feltoló fésű kü llőn ..............................  1.—
Valódi „Protos“ ..................................  13.50
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7 . . .  . 14.—
Ugyanaz 0 - á s ...................................... 9.60
Valódi „Mars" 3-as 5, 7 ...................  10.—
Ugyanaz 0 - á s .....................................  10.—
Valódi „Mundus" 3-as 5, 7 . . . .  14.—
Ugyanaz 0 - á s ...................................... 12.—
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 5, 7 . 8 50

„ Koh-i-noor..........................  5.—
Lapok felpassitva, alsólap...................  4.—

„ „ f e ls ő la p ...............  3.25
A legtökéletesebb gép Babi nyakborotválás 
helyett, nem húz, nem szúr. nem hagy el, 
utána nem lesz vörös a nyak . . . .  8.—

Rugók.
juvel, Mars, Mundus . . . .  tct. 3 00 0.30
K o h - i-n o o r ..........................  „ 1.50 0.15
Csavaralátétrugó................... „ 1.50 0.15

Hajvágóollók.
Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18 7 —
U g y a n a z ......................................... 19 750
Ugyanaz solingeni 18 ..........................  4.40
Ugyanaz............... 19 ............................  5.—
Ugyanaz............... 2 0 ............................  5 60
J. A. Henckels 1 8 ..............................  7.__
Ugyanaz 1 9 ..............................  7.50
Olcsó, sima 3 - 4 .— i g .......................
Manikűr olló finom, vékony...............  2.00
J. A. Henckels...................................... 4.00

Manikűr reszelők 14 16 18 20 cm.
1.50 2. -  2.20 2AÖ

1 drb
Körömkaparó és feltoló ...........................  1.50

B o r o t v á k
Léber homorú 76-os 3—4— 5'8 . . . 7.20
Léber fél h o m o rú ................................... é .40
Leber negyedhomoru...........................  5.__ v
Léber Attila 27. 28.................................  4.40
Johnson 7 csili, h o m o r ú ...................  9.__
S. Pearson h om orú ............................... 10.__
Ugyanaz fr...............................................  7’ __
Goid Krone h o m o r ú ........................... 7*__
Kronenberg 27. 28..................................  4.__
Hamond 27. 28 ................................... 4. _
Clauberg pipas 27. 28...........................  Q,__
F. Ed. Wüsthof hom orú.......................  ö!__
Merx u. Co. h o m o r ú ...........................  6.__
Ugyanaz francia é l ű ...........................  4.40
Eredeti „Pollárt" 27. 28.........................  4.6O
Eredeti „Hamon" P á r i s .......................  5.__

Minden borotva csont, vagv hasonló értékű nyél­
lel van szerelve és jótállással

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 10.— ig, me­
lyek használatra preparált állapotban lesznek 
kiadva és a jó fenésért garantálva.

Köszörülések és javítások.
Borotva köszörü lések........................... 1 44
Fodrászolló „   0.8O
Manikürolló „ . ...........................  o.56
Haj- és s z a k á l l g é p .................................  1 fin

Nikkelezés..............................................  \ go
Fehér, prima csontnyél borotvára felszege­

cselve ........................................................... 1.20
Schützer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 

Forgalmi adó és csomagolás az árak 'an bennfoglaltatik 
és  igv az külön nem lesz felszámítva.

Európa irodalmi és nyomdai részvénytáraaség (Igazgató Schmldek Tibor dr.). Budapest, VI„ ö-utca 12. srém




